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A boldogult Göndör Kunyera bölcs tanítása óta 
tudom, hogy egy hosszú mondatnak mindig csak 
arra a részére érdemes odafi gyelni, ami a „de” 
szócska után kezdődik. Ott indul a lényeg. A többi 
csak köret, úgy érdekeljen kiskomám, mint va-
kot a némafi lm – mondogatta. Őt igazolta az élet. 
Számos alkalommal megtapasztalhattuk, hogy a 
manapság divatos közhelyek, sokszor pátosszal 
cicomázott édesded szavak mögött általában nem 
található tartalom. És még jó, ha mindössze az 
űr sötét semmijéről szólnak. Mert legtöbbször a 
zavar, a rendetlenség, a hazugság bugyog föl be-
lőlük. Csoda-e, ha naponta kapkodjuk a fejünket, 
s inkább a kételkedés munkál bennünk, semmint 
hogy első szóra elhinnénk bármit? Hiteltelen lett 
körülöttünk – szinte minden.

Mivel a változások rendre rosszabb, meg még 
rosszabb helyzeteket szültek, az itt élő népek szép 
lassan leszűrték a tanulságot. Egyrészt – régen: 
ettől is jobb volt. A még régebbi időkben, meg: 
még jobb. Másrészt, az igazság kihámozása meg-
lehetősen fárasztó folyamat. Kár vele vesződni. 
Sok mindentől függ. Nagy divat lett az egyfelől és 
a másfelől nézőpontok harsogása. Ami nemhogy 
tisztázna valamit, hanem még összetettebbé, átlát-
hatatlanabbá maszatolja a valóságot. Pedig a va-
lóságnak, és a vele kéz a kézben járó igazságnak 
nem kéne ennyiféle oldalának, színének, magya-
rázatának lennie. Mert ezek olyan egyszerű fogal-
mak, mint a faék. Csak korunk beteg tünete, ez 
a zagyva, hebegő hozzáállás. A fölszín locsogá-
sa, ami mögött igazi mondandó, érték, biztonság 
aligha akad. Pont emiatt a jövő ígéretei úgyszól-
ván mindig kétkedéssel telítettek. Ezért jobban 
bízunk a mozdulatlanságban. A csönd oltalmában.

Inkább ne szóljon a televízió. A rádiót csak fél 
négy előtt kapcsoljuk be, öt percre, amikor meg-
hallgatjuk a másnapi időjárás-előrejelzést. A töb-
bi úgyis üres duma. Olyan, mint a „de” szócska 
előtti bevezető. Madárnyelven elcsiripelt valami 
tőlünk független, távoli dolgokról, amiken vál-
toztatni nemigen tudunk, mert a fejünk fölött rég 
eldőlt már minden. Ami még nem, arról épp most 
döntenek magas kéményű, de kevés füstű embe-
rek. 

Az átlag polgár nemigen tehet mást. Most vár. 
Teknőc módjára, páncéljába húzott fejjel, hogy 
a vállánál nyugszanak a fülei. Vértje a becsüle-
te, a konoksága, a szorgalma. Az az erő, amit a 
szeretteiért vállalt kötelesség-érzet nyújt neki a 
legválságosabb időszakokban is. Egyenes marad, 
mint az a bácskai síkság, amin született. Áll, mint 
a cövek. 

Közben azért végzi a dolgát, próbál rendet tar-
tani maga körül. Sosem szerette a káoszt, és meg 
akar felelni a kor kihívásainak. Az élet föladatait 
pedánsan, hangya módjára naponta letudja, igyek-
szik teljesíteni, önmaga mércéjét megugrani. 
Nem sok ideje marad arra, hogy megjátssza ma-

gát – ha netán ilyesmire vetemedne. Inkább kíván 
megfelelni a család, a környezete elvárásainak, a 
főnöke dicséretét kiérdemelni, hasznos szeretne 
maradni. Leteszi az asztalra a borítékot, átöltözik, 
indul maszekolni, vagy ki a kertbe, a műhelybe, 
motyogni, csinálni valamit, mert azt tanulta, nem-
zedékek hosszú sora óta a vérébe égett, hogy a 
tétlenség megöli az itteni embereket, muszáj tenni 
valamit azért, hogy este elégedett sóhajjal dőljön 
a párnájára, és nyugodt szívvel elmondhassa: ez a 
napja sem veszett kárba. 

Egy tyúklépéssel tán – de megint előbbre ha-
ladt. Talán. 

Hálát nem vár érte. Annyival is beéri, ha 
néha megveregetik a vállát, ha mindig őszin-
tén néznek a szemébe, ha nem súgnak ösz-
sze a háta mögött, megbecsülik ott, ahol él, és 
a legvégén, mikor betakarják vastag fekete-
földdel, mindenki nagyot sóhajt, amikor szó-
ba kerül a neve – milyen áldott jó ember volt!
Ilyenek vagyunk. Nem kifejezetten könnyed, játé-
kos a mi fajtánk. 

A bácskai rónán amúgy is nehéz bújócskáz-
nunk. S attól, hogy a tótágasra fordított világ el-
várná tőlünk, hogy igazodjunk a gusztusához, a 
legtöbb helyi embernek esze ágában sincs idomul-
ni. Hisz legbelül még elevenen él mindenkiben a 
jóra való készség, a tisztánlátás, és ha tudatosan 
nem, de ösztönében parázslik a helyes világkép: 
mi van odalent, mi tudható fönt, merre is van a 
jobbra meg balra. Nagyon is észrevehető a rútság, 
leleplezhető az álnokság. Hogy a szépség – örök. 
Hiába csaholja az ellenkezőjét megannyi fi zetett 
Júdás.

E tekintetben – meg még néhány erényünk-
ben, vagy akár a sorsunkat összevetve is – sokban 
hasonlítunk az indiánokhoz. A nyílt, becsületes 
vadakhoz, akiknek jellemét a préri szele sikálta 
gyémánt tisztaságúra, ahogy a környékbeli ma-
gyar emberek zömének lelkébe a Járáson iramló 
levegő szikkasztotta az életben való tisztességes 
helytállás iránti parancsot. Megannyi Winnetou! 
Egy indián sosem bújócskázna. Hagyja a kiütőcs-
két, a kártyatrükköket másoknak. 

Úgy látszik, egyszer régen vérszerződést kö-
töttünk velük.

Kis kiegészítés a 
vezércikkhez: az Új 
Kanizsai Újság meg-
jelenése napján Pierre 
Briece, a Winnetou-
fi lmek sztárja éppen 
betölti 86. életévét. 
Innét kívánunk neki 
még hosszú, boldog 
utat, az örök vadász-
mezőkig!

Pósa Károly 

IPI-APACS
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HATÁRON INNEN
Szinte minden dolgozóját munkaerő-fe-
lesleggé nyilvánította a Vajdasági Fej-
lesztési Bank (RBV), és több százmillió 
dinár értékben végkielégítést fi zetett 
ki számukra közvetlenül azelőtt, hogy 
csődbe jutott. Az RBV végkielégítések 
és adók címén összesen bruttó több mint 
340 millió dinárt fi zetett ki 502 dolgozó-
nak, majd a csődeljárás alatt 204-et közü-
lük újra felvett (!).

A Belügyminisztérium Közlekedésren-
dészeti Hivatalának honlapján, mostantól 
magyar nyelven is elérhetőek a jármű-
vezetői vizsga elméleti vizsgakérdései, 
közölte a Magyar Nemzeti Tanács sajtó-
szolgálata.

Belgrádban tárgyalt az illegális beván-
dorlásról a szerb, magyar és osztrák bel-
ügyminiszter. Ezt követően a szerb és a 
magyar tárcavezető egy megállapodást írt 
alá, ami Pintér Sándor szerint lehetőség 
teremt arra, hogy Magyarország közúton, 
Koszovó határig szállítsa vissza a Ma-
gyarországon előállított koszovói állam-
polgárokat. Szakértő szerint akár az 1,8 
millió koszovói 10 százaléka is elhagy-
hatta a balkáni államot. 

Etetés közben marta halálra egy rottwe-
iler a 68 éves szabadkai Marija N. K.-t. 
A szerencsétlen asszony etetni készült a 
ketrecbe zárt ebet, amikor a kutya meg-
támadta. A nagytestű harci kutya olyan 
súlyos sérüléseket okozott az asszonyon, 
hogy az nem sokkal kórházba szállítását 
követően meghalt. 

Szinte ugyanabban az időpontban 
Óbecsén súlyosan megsérült Jasna Su-

bakov, a helybeli Komunalac Kommu-
nális Közvállalat erdészmérnöke, akire 
munkavégzés közben három nagytestű 
kutya támadt rá. Az újvidéki RTV be-
számolója szerint Subakov a közvál-
lalat erdősítési munkálataihoz végzett 
földméréseket a Pecesori úton, amikor 
a tőle néhány száz méterre lévő tanyá-
ról három kutya támadt rá, köztük egy 
rottweiler és két nagytestű keverék.

A tartományi kormány Aleksandar Ob-
radovićot nevezte ki a Vajdaság Erdői  
közvállalat megbízott igazgatójává Ta-
kács Márta, a Vajdasági Magyar Szö-
vetség kádere helyett, aki 10 évig irá-
nyította a közvállalatot. Bírósági döntés 
szerint Takács Márta nem nyújtotta be a 
törvényes határidőn belül a teljes doku-
mentációt a Tartományi Mezőgazdasági, 
Víz- és Erdőgazdálkodási Titkárságnak a 
Vajdaság Erdői vállalat igazgatói tisztsé-
gére kiírt pályázatára. A döntés megkér-
dőjelezi a Demokrata Párt, a Vajdasági 
Szociáldemokrata Liga és a Vajdasági 
Magyar Szövetség tartományi kormány-
koalíciójának fennmaradását.

Pásztor István, a Vajdaság Magyar Szö-
vetség elnöke közölte, elfogadja Nenad 
Čanaknak, a Vajdasági Szociáldemokra-
ta Liga elnökének tárgyalási meghívását, 
de csak azzal a feltétellel, hogy Takács 
Mártát, a VMSZ káderét visszahelyezik 
a Vajdaság Erdői közvállalat élére meg-
bízott igazgatóként. Amennyiben ez két 
napon belül nem történik meg, a VMSZ 
kilép a koalícióból – jelentette ki Pásztor.  
 

HATÁRON TÚL
Munkalátogatásra Budapestre érkezett 
Vlagyimir Putyin orosz elnök, aki elő-
ször virágokat helyezett el a Hősök terén 
lévő hősök emlékkövére. Az orosz állam-
fővel délután az Országházban folytatott 
megbeszélést Orbán Viktor kormányfő, 
majd Áder János köztársasági elnök is 
fogadta őt a Sándor-palotában.

Oroszország, valamint a kelet-ukrajnai 
szakadárok önkényesen kikiáltott lu-
hanszki és donyecki „népköztársaságai” 

nem teljesítik a minszki megállapodásban 
rögzített tűzszünetet, ami miatt „elvész a 
remény a békére” – jelentette ki múlt ked-
den Valerij Csalij, az ukrán elnöki hiva-
tal helyettes vezetője. 

Kivonták a múlt hét elején az ukrán kato-
nák többségét Debalceve városából, aho-
vá előző nap benyomultak az oroszbarát 
kelet-ukrajnai szakadárok, és szerdára 
házról házra folyó harcokban elfoglalták 
a települést. 

Az Iszlám Államhoz csatlakozni kívánó, 
Szíriába igyekvő bosnyákokat fogtak el a 
múlt szerdán a Damaszkusz fedőnevű ak-
ció keretében. A gyanú szerint a hat férfi  
emellett terrorista akciókat pénzelt, terro-
rista csoportokat szervezett valamint kül-
földi harcokban való részvételre buzdított 
és toborozott embereket. 

Abu Bakr al-Bagdadi, az Iszlám Ál-
lam vezetője szerepel az élén annak az 
amerikai „halállistának”, amelyet Wa-
shingtonban az elsősorban Irakban és 
Szíriában aktív terrorszervezethez tar-
tozó célszemélyekről állítottak össze – 
közölte a CNN hírtelevízió kormányzati 
tisztségviselőkre hivatkozva. A mintegy 
kéttucatnyi vezetőt felsoroló lista magá-
ban foglalja a nyugati túszok lefejezése 
miatt elhíresült brit Dzsalman al-Bri-
tanit is, akit Dzsihadista John néven is 
ismernek.

A török hadsereg katonai műveletet haj-
tott végre Szíria területén vasárnapra vir-
radó éjjel, hogy kimenekítse onnan egy 
Törökország tulajdonában lévő mauzóle-
um őrségét – közölték magas rangú anka-
rai tisztségviselők. 

Enyhült a helyzet Kelet- Ukrajnában, de 
nincs tűzszünet. Hétfőre virradóra két 
tüzérségi támadást hajtottak végre Ke-
let-Ukrajnában az oroszbarát szakadárok 
– számolt be róla Anatolij Sztelmah, az 
ukrán „terrorellenes” hadművelet katonai 
szóvivője sajtótájékoztatóján. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Valószínűleg már csak ke-
vesen emlékeznek a 18 évvel 
ezelőtti tragikus napra, febru-
ár 24-re, amikor a Gyógyfürdő 
éttermében kézigránát robbant 
fel az egyik asztalnál. 

Nem szokványos dolog, 
hogy egy étteremben bom-
bákkal és lőszerekkel jelen-
nek meg az odalátogatók, de 
az akkori helyzetben, a hábo-
rús évek alatt és után sajnos a 
harcterekről hazatérők többen 

is hoztak magukkal veszélyes dolgokat, lőszereket, tűzfegy-
vert, robbanószerkezeteket. Így tette ezt Dragomir Vukma-
nović is, aki az említett napon az akkori törökkanizsai kép-
viselő testület elnökével, Vasa Alvadzinnal és még néhány 
barátjukkal az étteremben tartózkodott. Arra a kérdésre, 
hogy miért volt Dragomirnál kézigránát, miért vette elő és 
aktiválta, soha nem derült fény, mert ő akkor a helyszínen 
életét vesztette, a körülötte tartózkodók pedig súlyosan meg-
sérültek, többek között a törökkanizsai polgármester is, és a 
Gyógyfürdő pincére, Bolgár Ferenc szintén. A távolabb lévő 
szemtanúk pedig pánikba estek, sokan rosszul is lettek az 
esetet látva. Az étteremben nagy anyagi kár keletkezett. Ak-
kor futótűzként terjedt el az eset híre, mendemondák, találga-
tások, rémisztőbbnél rémisztőbb hírek hallatszódtak, mert a 
valós helyzetről hivatalosan nem igazán közöltek részleteket. 
Később akkori polgármesterünk, Bacskulin István reagált a 
szörnyű esetre, sajtótájékoztatót tartott, s egyben kérte a la-
kosságot, akinek birtokában illegális lőszer és egyéb fegyver 
van, adja át a belügyi szerveknek. Jól tette.

 Aztán – úgy mint máskor – folytatódott a mindennapi 
élet, a Gyógyfürdő éttermét rendbe tették, gyors ütemben 
kimeszelték, feltakarították, hiszen ott voltak a bennlakó és 
terápiát igénylő betegek. Csakhogy az ott dolgozók, a szem-
tanúk, a sérültek hogyan élték meg ezt az eseményt, arról 
kevesen kérdeztek.

Most, 18 év elteltével nyilatkozik újságunknak 
Bolgár Ferenc, aki akkor nagyon súlyos arc- és 
fejsérülést szenvedett. Ő éppen akkor a munkáját 
végezte, az asztalnál állt és rendelést vett fel, ami-
kor a kézigránát felrobbant.

– Semmiféle előjelét nem észleltük sem én, sem 
a kollégáim, hogy mi fog történni. Egy hatalmas 
robbanásra és erős lőporszagra emlékszem, és arra, 
hogy egyszeriben elsötétült előttem minden, sem-
mit sem láttam, csak éreztem hogy a fejemből az 
arcomra ömlik a vér. Kitámolyogtam az előcsar-
nokba, ott valaki törölközőt szorított az arcomra 
és aztán már a mentőautóban tértem magamhoz. 
Zentára, majd az újvidéki klinikára szállítottak, 
ahol megtudtam, hogy az arccsontomon keresztül, 
közvetlenül a szemem alatt a koponyaüregembe 
fúródott egy gránátszilánk, ami 3x1,5 centi.

Ezenkívül sok apró szilánk fúródott az arcomba, szemkör-
nyékembe és egy kisebb égési sérülés lett a mellkasomon, 
ami sajnos maradandó. Pár nap múlva megműtöttek, eltávo-
lították a szilánkok nagy részét, de nem sikerült mindegyiket, 
s a koponyámba került lövedékdarabot sem vették ki, mert a 
műtét veszélyes lett volna. Olyan létfontosságú erek közvet-
len közelében volt, amelyek megsértése veszélyeztette volna 
az életben maradásomat. 

Ez azt jelenti, hogy 18 éve él egy gránátszilánkkal a 
fejében?

– Igen, azóta szépen betokosodott már. Persze, orvosaim 
ezt elmagyarázták, felhívták a fi gyelmemet az esetleges vál-
tozásokra, mire fi gyeljek, de nem okozott különösebb gon-
dot.

Életét is veszíthette volna. Hogyan tudta ezt feldolgozni, 
lelkileg mennyire viselte meg az eset?

– Valóban megtörténhetett volna, de a kórházi tartózkodá-
som ideje alatt és még utána is orvosaim állandóan fi gyeltek 
rám, tanácsokat adtak és szaktudásuknak köszönhetően át-
segítettek a nehéz helyzeteken. Fél év múlva már én kértem, 
hogy dolgozhassak, visszatérhessek a régi megszokott életvi-
telemhez. Bevallom, nem volt könnyű, sokáig összerezzen-
tem egy-egy nagyobb zörejre, de még a pezsgő pukkanására 
is. Lassan elmúltak a félelmek, a vendégeket továbbra is ki 
kellett szolgálni.

Tettem ezt a legjobb tudásom szerint egészen 2011-ig, 
nyugdíjba vonulásomig. Azt még el kell mondanom, mun-
katársaimmal, barátaimmal minden évben megünnepeltük 
ezt az „évfordulót” vagyis a második születésnapot, mert 
úgy gondolom, akkor én másodszor is megszülettem. Hogy 
a véletlen, vagy egy jelzés volt-e, azt nem tudom, de esélyt 
kaptam arra, hogy megérjem gyermekeim felnőtté válását, 
segíthessem őket. Azt, hogy átadhassam szaktudásomat a 
fi ataloknak, hiszen szakelőadó voltam a falusi turizmuskép-
zésben, de úgy vélem az élet tartogatott még számomra cso-
dálatos dolgokat, amelyeket megkaptam és ezekért érdemes 
élni!

AK
Fotók: Iván László

18 évvel ezelőtt történt

Robbanás a csönd városában

Bolgár Ferenc
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A rendezvény elején Fremond Árpád, a 
VMSZ köztársasági parlamenti képviselője 
tájékoztatta a termelőket az aktuális mező-
gazdasági történésekről, majd válaszolt a 
feltett kérdéseke is. 

Magán a képzésen szó esett a lisztér-
zékenység kialakulásáról, kezeléséről és a 
hozzá kapcsolódó diétáról, a betegségben 
szenvedőknek kidolgozott élelmiszer alap-
anyagokról, a tejhigiéniáról és a tejtermék-
készítésről, a fűszerpaprika-őrlemények elő-
állításáról, a csökkentett szénhidráttartalmú 
élelmiszerekről, a hidegen préselt olajokról, 
a gyógy- és fűszernövények feldolgozásá-
ról, de a hozzájuk kötődő minőségügyi elvá-
rásokról és azok szabályozásáról is. Ízelítő-
ként egy-két témát mi is kiemelünk.   

A szegedi Gabonakutató Kft. élelmiszer-
fejlesztési laborvezetője, dr. Ács Péterné 
Erika elmondása szerint Európa lakossá-
gának megközelítőleg 1 százaléka szenved 
lisztérzékenységben, amely elsősorban a 
bélrendszerre, de az egész szervezetre is 
kihatással van. A betegség bármilyen élet-
korban kialakulhat és örökölhető is, lényeg 
azonban, hogy legalább kezelhető. 

– Sok fi atal, gyermekkorban diagnosz-
tizált partnerünk van, de vannak idősek is, 
akiknél 50, 60 vagy éppen 80 éves korban 
fedezték fel a lisztérzékenységet. A  be-
tegség megjelenése tehát nem korfüggő, 
viszont lehet valamilyen családi, genetikai 
háttere. 

Az előadás alatt az érdeklődők meg-
ismerkedhettek a szegedi intézet lisztér-
zékenységben szenvedőknek összeállított 
szakácskönyvével, az intézet által két évti-
zed alatt kifejlesztett különféle élelmiszer-

alapanyagokkal és megkóstolhatták a belő-
lük készített süteményeket is, amelyek sem 
kinézetükben, sem ízvilágukban nem tértek 
el a hagyományos készítményektől. A Ga-
bonakutató Kft. liszttechnológiai laboránsa, 
Bíró Éva bemutatta a lisztérzékenyeknek 
való gyors kenyér készítését. Sütés közben 
elmondta, hogy ehhez a kenyérhez az emlí-
tett fejlesztésekből a Fe-mini névre hallgató 
kenyérport, rizslisztet, sót, kevés sütőport, 
élesztőt, vizet és ízesítésül egy kis sajtot 
használnak. 

A tejhigiéniáról és a tejtermékek készíté-
séről dr. Könyves Tibor, a topolyai Megat-
rend Egyetem dékánja tartott előadást. Mot-
tója a következő volt: gyenge minőségű, 
rossz alapanyagból jó terméket nem lehet 
előállítani. 

– A kulcs a termelőknél van. Azért is fon-
tosak a maihoz hasonló képzések, mert így 
a tudomány közelebb kerül a termelőkhöz, 
ahol a termelő választ kap arra, hogy bizo-
nyos folyamatokat vagy műveleteket miért 
kell elvégeznie a tejtermelés során. A tejter-
melés és a tejtermékek megfelelő előállítása 
elsősorban a gazdák érdeke, hisz nyilván 
valamennyien azt szeretnék, ha nem lenne 
gondjuk a tej értékesítésével. A jó minőségű 
tejjel ilyen gondok nincsenek – nyilatkozta 
a szakember. 

Noha különféle támogatási lehetőségek-
kel a köztársasági illetve tartományi illeté-
kes tárca is egyre inkább odafi gyel rájuk, a 
juh- és kecsketenyésztők esetében még min-
dig nem megoldott a tej és a belőle készült 
tejtermékek feldolgozása és értékesítése. Dr. 
Könyves Tibor a szövetkezési formát tartja a 
probléma megoldásának. 

Így gondolkodtak a magyarkanizsai 
Kecsketenyésztők Egyesületében is, ami-
kor összefogással egy kisebb tejfeldolgozó-
üzem létesítése mellett döntöttek, hallottuk 
Bohata Józseftől, az egyesület elnökétől.

–Tavaly év végén sikerült egy tartomá-
nyi pályázaton támogatást nyernünk egy 
mini tejfeldolgozó-üzem létesítésére, amit 
szeptember végéig szeretnénk üzembe he-
lyezni, ami napi 500 liter kecsketej feldolgo-
zását teszi lehetővé. Ez pillanatnyilag bőven 
meghaladja ugyan a mi szükségleteinket, 
hiszen éppen az értékesítési nehézségek 
miatt az elmúlt években többen is felhagy-
tak a kecsketenyésztéssel, de bízunk benne, 
hogy a feldolgozó-üzem létrejöttével többen 
is visszatáncolnak majd. Elsődleges célunk, 
hogy megoldódjon a helyi kecsketej-ter-
melők gondja, hogy a tejből helyi terméket 
állítsunk elő a helyi fogyasztóknak, bár ez 
a kapacitás arra is lehetőséget kínál, hogy 
mások nyersanyagát is felvásároljuk és fel-
dolgozzuk. 

A Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány 
előadássorozata Magyarkanizsa után feb-
ruár végéig további négy településen kerül 
megrendezésre, ahol ugyancsak széles ér-
deklődésre számító témák kerülnek feldol-
gozásra.

Bödő Sándor

A gofrisütőben készült kenyér 
(Kanyó Dániel fotója)

Községi mezőgazdasági támogatások
15 millió a helyi Mezőgazdasági Fejlesztési Alaptól

Amint azt múlt csütörtökön, a tartományi támogatások 
ismertetésével egy időben Halász Mónika, a Községi Ta-
nács mezőgazdasági és vízügyi megbízottja a városháza 
dísztermében elmondta, idén a közvetlen, a gazdák számlá-
ira történő kifi zetések a kölcsönök kamataira és a jószágok 
mesterséges megtermékenyítéskor használt mag pénzelésé-
re vonatkoznak majd. Ezen túl az Alap eszközöket biztosít 
az apaállatok beszerzésére, hogy azoknak az ily módon pe-
digrét szerző utódai után is járjon állami támogatás. Aho-
gyan eddig, az Alap 2015-ben is támogatja a talajelemzést 
és több olyan új támogatási formát is bevezet, amelyet a 

községi mezőgazdasági tárca majd a községi program mi-
nisztériumi jóváhagyása után ismertet a termelőkkel.

A tartományi illetékes titkárság az idén 27 pályázatot je-
lentet meg, amiből legalább 15-re a mezőgazdasági terme-
lők is pályázhatnak, a többi önkormányzatoknak illetve jogi 
személyeknek szól. A titkárság pénzeszközei mellett a ter-
melők a Tartományi Mezőgazdasági Alapnál, a Tartományi 
Fejlesztési Alapnál és a Garancia Alapnál is számíthatnak 
különféle, a tavalyihoz képest jelentősen megnövelt keret-
összegű támogatásra.

Bödő S.

A tejhigiéniától a gyógynövények 
feldolgozásáig

– A Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány agrár-mikrorégiókra irányuló 
képzési programjának 3. állomása Magyarkanizsán –
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Pénteken a magyarkanizsai Sportszövetség díszülésén választották 
meg a 2014-es év legjobb sportolóit négy (pionír, serdülő, ifjúsági és fel-
nőtt) korosztályban, klubjait, edzőit és sportmunkásait, akiket serleggel, 
oklevéllel és emlékplakettel jutalmaztak. 

A díszülést Borsos Csaba, a községi Sportszövetség elnöke nyitotta 
meg, aki üdvözölte a megjelent sportolókat, az edzőket, a klubok kép-
viselőit és támogatóit, majd Huzsvár Ervin alpolgármester köszöntötte 
a résztvevőket. Magyarkanizsán a tavalyi év legjelentősebb sportesemé-
nyei a mediterrán birkózóbajnokság, a Kanizsa Kupa nemzetközi kézi-
labdatorna és a Nemzetközi Úszó- és Futómaraton voltak. A Sportszövet-
ség külön szabályzat alapján több jelölt közül választotta ki a legjobbakat, 
akik kiválóan szerepeltek a különböző hazai és nemzetközi versenyeken. 
A tavalyi évben legeredményesebben a birkózók, a kajakozók, az atléták 
és az asztaliteniszezők szerepeltek. Az idei évre az önkormányzat által 
jóváhagyott támogatásokat a sportklubok pályázat útján tudják elnyerni.

Az elmúlt év sportolónője Vadász Anna, a Potisje Birkózóklub és a 
Partizan Judoklub tagja, az év férfi sportolója Raffai Péter, a Partizan At-
létikaklub tagja. 

A pionír lányok korosztályában az év sportolói azonos pontszámmal 
Fejős Anna és Sziveri Rita.  Fejős Anna a Kanizsa Úszóklub tagjaként 
második helyen végzett az országos és a tartományi bajnokságon, a Ka-
nizsa Asztaliteniszklub tagjaként a negyeddöntőbe jutott az országos és a 
tartományi bajnokságon.  Sziveri Rita, a Bratstvo kajakosa országos baj-
noki címet szerzett és második helyen végzett a tartományi bajnokságon. 

A serdülő lányok korosztályában az év sportolója Fábián Anna, a 
Potisje Birkózóklub tagja a mediterrán bajnokság második helyezettje, 
országos és tartományi bajnok. 

Az ifi  lányok korosztályában az év sportolója Balázs Petra, a Bratstvo 
Kajakklub tagja az országos bajnokság második helyezettje és kétszeres 
tartományi bajnok.

A nők korosztályában az év sportolója Vadász Anna, a Potisje Birkó-
zóklub tagja mediterrán bajnok, az országos és a tartományi bajnokság 
második helyezettje, a Partizan Judoklub tagjaként az országos bajnok-
ság hetedik helyezettje és harmadik lett a tartományi bajnokságon. 

A pionírok korosztályában az év sportolója Vrábel Ákos, a Potisje 
Birkózóklub tagja a mediterrán bajnokság második helyezettje, országos 
és tartományi bajnok.

A serdülők korosztályában az év sportolója Nagy Szebasztián, a Po-
tisje Birkózóklub tagja országos válogatott, világbajnoki ötödik és Euró-
pa-bajnoki tizenharmadik helyezett, kétszeres mediterrán bajnok, orszá-
gos és tartományi bajnok.

Az ifi k korosztályban az év sportolója Ivan Pavlov, a Delta Aero-klub 
tagja Európa-bajnoki második helyezett és országos bajnok.

A férfi ak korosztályában az év sportolója Raffai Péter, a Partizan At-
létikaklub tagja az országos bajnokság harmadik helyezettje és tartomá-
nyi bajnok.

Az év edzője Kormos Rudolf, a Kanizsa Úszóklub edzője.
A legsikeresebb sportegyesület a Partizan Atlétikaklub. 
A különböző sportokban végzett többéves munkásságáért emlékpla-

kettet kapott Sarnyai Antal, Kanizsa Úszóklub és Szvoboda Ferenc, 
Horgos 1911 Labdarúgóklub.

L. E.

Vadász Anna és Raffai Péter 
a 2014-es év sportolói 

A pionírok díjazottjai, a serleggel Vrábel Ákos

 A serdülőlányok díjazottjai, a serleggel Fábián Anna

Az ifi k díjazottjai, a serleggel Ivan Pavlov

A nők díjazottjai a serleggel Vadász Anna.  
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Intézményünk minden év februárjában vidám programo-
kat szervez a gyermekek számára. Ilyenkor színes, hangu-
latos díszekbe öltöztetik az előcsarnokokat és  csoportszo-
bákat, megjelennek a különböző fejdíszek arcdíszek, jelme-
zek, amelyek elkészítésében a szülők is részt vesznek. A 
programokban megjelennek a tréfás, vidám mesék, versek, 
dalok, dalos játékok. Óvodáinkba vendégül hívtuk a Juhász 

együttest, aki népi hangszer bemutatót tartott, és vidám 
dalcsokrot állított össze az óvodások részére. A programot 
Juhász Szécsi Viktória és Bajić Eleonora óvónők vezették. 
A vidám hangulat folytatódott a jelmezek bemutatásával és 
a fánkkóstolás sem maradt el. 

Körmöci Valéria
Fotó: Horváth Éva

Hatodik alkalommal szervezte meg farsangi 
rendezvényét az adorjáni Szőke Tisza Művelődé-
si Egyesület. Az esemény tarka maskarákba bújt 
gyerekek és felnőttek felvonulásával vette kezde-
tét, majd sor került a kiszebáb elégetésére, amelyet 
fánkevési versennyel egybekötött alkalmi műve-
lődési program kísért. Az eseményen ugyancsak 
részt vett tóthfalusiakhoz hasonlóan az adorjániak 
is ezer darab farsangi fánkkal vendégelték meg az 
egybegyűlteket. A hagyományos télűző esemény 
esti farsangi bállal zárult.

Bödő S.
Fotók: Toldi Mária

Farsang a Gyöngyszemeink óvodában

Adorján is beszállt a télűzésbe
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A kistermelők termelési feltételei-
nek, a helyi termék értékesítésének és 
feldolgozásának szabályozására kíván 
benyújtani törvényjavaslatot a magyar-
kanizsai Meta Terra civil szervezet a 
szerbiai mezőgazdasági és környezet-
védelmi minisztériumhoz. A magyarka-
nizsai Ifjúsági Otthonban a múlt héten 
megtartott érdekegyeztetésen a község 
és a régió kistermelői mellett megjelen-
tek a mezőgazdasági civil szervezetek 
képviselői is. 

A tavaly megalakult Meta Terra ci-
vil szervezet egyik célja éppen az, hogy 
megerősítse a helyi termelők és feldol-
gozók valamint a tudatos fogyasztók 
közötti kapcsolatot (csak emlékeztető-
ül: ezt szolgálja a Meta Terra Kanizsai 
Kosár elnevezésű akciója is – a szerző 
megjegyzése), közvetett módon erősítve 
ezzel a helyi gazdaságot is, mondta a ci-
vil szervezet egyik alapítója és a rendez-
vény egyik szervezője, Hajdú László.

– Az általunk kidolgozott törvény el-
fogadása esetén a helyben megtermelt 
mezőgazdasági termékek feldolgozása 
törvényes keretek közé kerülhetne, ami 
megkönnyítené a helyi gazdáknak és 
feldolgozó üzemeknek a működését és 
prosperitását – emelte ki a szervező, aki 
reményének adott hangot, hogy az ille-
tékesek nem csak értékelik majd a civi-
lek kezdeményezését, hanem megértik 
annak lényegét, főleg pedig azt, hogy 
egy ilyen törvény milyen jelentőséggel 
bírna a kistermelők jövőjét és biztonsá-
gát illetően. 

Noha az érdekegyeztetésen a várt-
nál kevesebb kistermelő jelent meg, 
a helyenként eltérő álláspontokat si-
került közös nevezőre hozni. Kiss 
Róbert magyarkanizsai szarvasmar-
ha-tenyésztő úgy véli, erre a törvény-
re nagyon nagy szükség lenne, mert 
jelenleg ő maga is csak a vágóhídon 
tudja értékesíteni az eladásra nevelt jó-

szágot, hústermékek árusítására nincs 
lehetősége.  

– Azt szeretnénk elérni a civil szer-
vezettel közösen, hogy olyan törvényt 
készítsünk, amellyel helyileg is érté-
kesíteni tudnánk termékeinket, ter-
mészetesen a törvényileg szabályzott 
ellenőrzési mechanizmusok mellett, 
mert csakis  úgy kerülhet biztonságos 
élelmiszer a fogyasztók asztalára.

A megbeszélésen kialakított, letisz-
tult szövegű törvényjavaslattal a Meta 
Terra civil szervezet már megjelenhet 
az illetékesek előtt, abban a remény-
ben, hogy a mindeddig törvénnyel nem 
szabályzott területre vonatkozó javas-
latot a törvényhozó is elfogadhatónak 
találja majd, és lehetővé teszi, hogy a 
feldolgozásban és eladásban is érde-
kelt kisgazdák legálisan értékesíthessék 
portékájukat, akár közvetlenül a fo-
gyasztónak is. 

Bödő Sándor

Az állami földek bérbeadásának má-
sodik körét tartották pénteken Magyar-
kanizsán, amelyen az első körből fenn-
maradt mintegy 800 hektárnyi földterü-
let került kalapács alá. 

Ezúttal a 30 százalékkal alacsonyabb 
kikiáltási ár mellett 28 árverési egység-
re volt érdeklődő, bár a jó minőségű 
oromi, oromhegyesi valamint az egy-
egy magyarkanizsai és kispiaci parcel-
lára jóval többen is igényt tartottak. A 
10 százalékos letétösszeget összesen 
37-en fi zették be. Az árverés végéig a 
felkínált földterületből nem egész 132 
hektár talált gazdára. A bérlés joga ez-
úttal egy évre szól. A gyengébb minő-
ségű földek és a legelők kikiáltási ára 
6-7 ezer dinár volt, míg a már említett, 
első osztályú területekért hektáronként 
16-18 ezer dinárt kért induláskor az 
önkormányzat. Előbbieket a kikiáltási 
áron, utóbbiakat annak négyszereséért, 
ötszöröséért kapták meg a licitáláson 
legtöbbet kínáló termelők. 

– Mivel az állami földterület után 
most már senki sem jogosult területa-
lapú állami támogatásra, nyilván nem 
ez motiválta az embereket, hogy ilyen 

nagy érdeklődést tanúsítsanak az ár-
verés iránt. Korábban előfordult, hogy 
az apró, rossz minőségű parcellákat is 
kivették az árverés második körében, 
hogy megkapják az állami támogatást, 
ami sokszor nagyobb volt, mint a par-
cella kikiáltási ára – mondta Szalkai 
Nemes Valéria, a községi önkormány-
zat önálló mezőgazdasági szakmunka-
társa. 

Az árverés második körében bár-
ki részt vehetett a község területéről, 

de más községből is, a lényeg az volt, 
hogy aktív státusban lévő bejegyzett 
termelő legyen. A jobb minőségű föl-
dek úgy maradhattak meg a második 
árverési körre, hogy az első kör előtt 
12 állattartó gazda árverésen kívül jut-
hatott hozzá az általa igényelt földterü-
lethez, a tizenharmadik igénylő közben 
felszámolta a gazdaságát, így a közben 
neki odaítélt termőföldek kimaradtak 
az árverés első köréből.

Bödő Sándor

Meta Terra civil szervezet 

Törvényjavaslat a kistermelőkért 

Mezőgazdaság 

132 hektár állami föld talált bérlőre
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Pósa Hilda, Völgyes:
– Ma már, nem tartjuk annyira a 

böjtöt, mint nagy- és dédszüleink. 
Ők anno, már a böjt előtt elmoso-
gatták az összes zsíros edényt és 
húsvétig nem főztek semmi hús-
félét! Az én családom nem igazán 
vallásos, így nem tartjuk be telje-
sen a böjtöt. Az én elvem a vegyes 
táplálkozás, viszont böjtkor, és 
máskor sem használok zsírt a sü-
tés-főzéshez. A sütőbe sütök min-
den húsfélét, még a rántott szeletet 
is, köretként pedig sok zöldség-

félét eszünk! Ahogy már említettem, nem teljes mértékben 
tartjuk be a böjtöt, így ebben az időszakban is eszünk húst, 
de mértékkel. Leginkább csirkét, nyulat és halat, disznóhúst 
csak nagyon ritkán. Szerintem a szervezetünknek sem jó, 
ha hat hétig böjtölünk és aztán húsvétkor pedig elkezdjük a 
nagy evészetet! Nekem sajnos rossz tapasztalatom van ezzel 
kapcsolatban, mivel a nagymamámat húsvéthétfőn szélütés 
érte, és sajnos meghalt! Ők még akkor teljes mértékben be-
tartották a böjtöt, és véleményem szerint, szervezetének nem 
tett jót ez a hírtelen nagy táplálkozásváltás! 

Birkás Krisztián, Horgos
– Tapasztalataim szerint kör-

nyékünkben a hagyományok ki-
veszőfélben vannak. A böjt is egy 
ilyen dolog, amit hagyományként 
még vannak, akik betartanak, de 
nem túl sokan. Viszont úgy gon-
dolom, hogy a böjt a mai, rohanó, 
modern világban nagyon fontos 
lenne, mivel szervezetünket jó-
formán egész évben kitesszük a 
különféle „szemeteknek”, amit 
például táplálkozással viszünk 
be. Nem is gondolunk arra, hogy 

mindez kihatással lehet a különböző betegségeinkre és nem 
is beszélve az elhízásunkról. Lehet, hogy régen azért éltek 
olyan sokáig az idősek, mert böjtöltek? Mindenkinek van 
vagy volt olyan ismerőse, rokona, aki esetleg megérte akár a 
kilencvenéves kort is, de napjainkban ez már nagyon-nagyon 
ritka. Személy szerint a vendéglátó-iparban dolgozom, ahol 
az emberek megválogathatják mit és mivel egyenek meg. 
Amikor elkezdődik a böjt időszaka, legtöbben zöldségféléket 
roston, vagy salátákat rendelnek. Igyekeznek, ha nem is tel-
jes mértékben betartani a böjtöt, de tudatosabban táplálkozni. 
Én mindig is egészségesen táplálkoztam, a munkámból kifo-
lyólag megengedhetek olyan ételeket, amik drágák és civil 
emberként nem tudnám megvenni. Családom, ha nem is a 
teljes böjtöt, de ők is részben betartják azt.  Végezetül még 
csak annyit, hogy a böjti szokás kihalófélben van, ezért töb-
bet kell/kellene róla beszélni a mai fi atalságnak. 

Berec Borbála, Völgyes
– Anno az én időmben sokkal jobban betartottuk a böjti 

szokásokat, mint manapság teszik azt az emberek. Akkoriban 
sóba-vízbe levest főztünk és úgynevezett „bodagot” sütöt-
tünk (ami egy vékony lepény volt, csak jól ki volt szárítva). 

Akkoriban sok családnál hajába főtt 
krumpli volt az asztalon, valamint 
ez mellé megsózták, paprikázták 
a kenyeret és ezt fogyasztották. A 
legszigorúbb böjti napok a hamva-
zószerda és a pénteki napok voltak. 
Olyat is hallottam, hogy voltak csa-
ládok, ahol a zsíros edényeket fel-
vitték a padlásra és húsvétig egyál-
talán nem főztek bennük. Majd húst 
csak nagyszombaton az éjféli mise 
után volt szabad fogyasztani. Igaz, 
hogy a manapság már mondhat-
juk, hogy sokkal nehezebb a böjtöt betartani, mivel a kör-
nyezetünkben levő emberek sem teszik, de én igyekszem, és 
amennyire tudom, betartom ezt.

Nagy Endre, Orom
– A böjt időszakában lemondunk 

valamiről, ami hozzátartozik a min-
dennapjainkhoz, ami fontos szá-
munkra. Egyes szerzetesek a böjt 
ideje alatt negyven napig kenyéren 
és vízen éltek. Manapság böjt alatt 
az emberek általában a hús nélkü-
li étkezésre gondolnak. Viszont ez 
nem feltétlenül csak a húsra vo-
natkozik, böjtölni akár csokival, 
tévézéssel és internetezéssel is le-
het, melyet a nap végén Istennek 
ajánlhatjuk fel valamilyen célra. 
Családommal a húsvét előtti időszakban lévő negyven na-
pos böjtöt nem tartjuk be olyan szigorúan, de a kötelező böjti 
napokat, mint például a hamvazószerda és nagypéntek, igen. 
Ismerőseim között hasonló szokásokról tudok; nem emlék-
szem, hogy valaki betartotta a szigorú negyven napig tartó 
böjtölést. A többi évközi pénteki böjtölés tudtommal az egy-
házi személyeknek kötelező. Mi ezt általában ebédnél tartjuk 
be, én azonban vacsoránál néha megszegem. Szerintem fon-
tos, hogy néha lemondjunk a húsról, nem csak vallási okok 
miatt, hanem az egészségre is kedvező hatással lehet.

Heiszig Dániel, Magyarkanizsa
– Manapság az emberek nem 

fektetnek, akkora hangsúlyt a 
böjtre, mint régen. Valószínűleg 
ez a rohanó világ számlájára ír-
ható  fel. Viszont léteznek olyan 
vallások, ahol most is nagy sze-
repet játszik ez az emberi élet-
ben. A római katolikusok a hús-
vét előtti negyven napos nagy-
böjt első hamvazószerdáján és 
utolsó előtti nagypéntekén csak 
háromszor esznek, és nem esz-
nek húst. Az ilyenkor fogyasz-
tott étel inkább a hal, mivel böjti 
értelemben nem tartozik a húsok közé, illetve a különböző 
tésztafélék. A hinduizmus és buddhizmus, továbbá más val-
lások követői is tartanak böjti napokat illetve hosszabb-rö-
videbb böjtöket. A judaizmus követői évente több böjtnapot 

Böjtölünk-e még?



11

M E G K É R D E Z T Ü KM E G K É R D E Z T Ü K

tartanak, a gyász és a bűnbánat napjain. 
Tehát azt még nem állíthatjuk, hogy telje-
sen kiveszett az emberiség életéből, mint 
hagyomány, de igen kevesen tartják be, 
hiszen a böjt egyfajta tartózkodás a táplá-
léktól. A szabály alól mentesülnek a 14 év 
alattiak, és a 60 év felettiek, illetve akik 
különböző betegségben szenvednek. Ma 
már a hústilalom nem olyan szigorú, az 
önmegtartóztatáson és az áldozaton van 
a hangsúly. Itt térnék vissza a mai rohanó 
világra, hiszen gyakran előforduló prob-
léma, hogy nincs időnk a helyes táplál-
kozásra, a tudatos életvitelre, nemhogy 
még a böjt betartására. Nagyon sok függ 
a generációktól is, hiszen nagyszüleimet 
nézve, bennük még él a böjt hagyománya, 
viszont szüleim már nem tartják be olyan 
pontosan, mint az idősebb korosztály és 
talán ebből adódik az is, hogy mi fi atalok 
már nem is vagyunk tisztában, hogy mit is 
jelent valójában a böjt fogalma. Ezt a fo-
galmat és magát a hagyományt nagyszü-
leim ismertették meg velem. Emlékszem, 
kiskoromban nem értettem, hogy egy adott 
időben miért tiltják egyes ételek fogyasz-
tását és itt tisztázódott le illetve értettem 
meg azt, hogy valójában mi is a böjt.

Rekecki Julianna, Ilonafalva
– Régen sokkal 

szigorúbban betartot-
ták az emberek a böjti 
szokásokat, mint nap-
jainkban. Manapság, 
ahogy szinte minden 
régi szokás, hagyo-
mány, mint például 
a böjt is, feledésbe 
merül illetve a fi atal-
ság nem is tud szin-
te semmit sem róla. 
Régi szokás szerint 

a hamvazószerdával kezdődik a 40 na-
pos böjt, ami húsvét előtt hat héttel van. 
Akkoriban annyira készültek az emberek 
a böjtre, hogy átsikálták az össze edényt, 
sokan felvitték akár a padlásra is, és húst 
egyáltalán nem ettek. Ezután következett 
a kövércsütörtök, vagy manapság a torkos 
csütörtöknek is nevezett nap, amikor még 
fánkot és akár tyúkot is lehetett enni, ami 
sok helyen a farsangi mulatozásról maradt 
meg. Anno még a szokások közé tartozott, 
hogy a húsvétra készített sonkát, kenyeret 
elvittük a templomba, hogy azt megszen-
teljék, majd úgy fogyasztottuk el. Ma szi-
gorúbban már csak a szerdát és a pénte-
ket tartom be, amennyire azt az egészségi 
állapotom engedi, viszont kicsit sajnálom, 
hogy ezeket a szokásokat a fi atalság, és aki 
teheti, nem viszi tovább.

Nagy Lilla

Idegenben keserűbb a sírás…

Karády-est 
a Művészetek Házában
Február 27-én, pénteken, 19.30 órától a Művészetek Háza 

nagyszínpadán a Magyarországi Szerb Színház mutatkozik be 
zenés duett drámájával Karády Katalin történetéből.

„Soha nem akartam el-
menni innen. Ez a hazám. 
Szívet cseréljen ki hazát cserél. 
Bármi történjék is, itt szeret-
nek engem és rajonganak értem. 
Megismernek az utcán és autog-
ramot kérnek. És én adok nekik. 
Az egyik koncert közben felmá-
szott hozzám a színpadra Makk 
Joli, a harmadikos elemista kis-
asszony. Olyan akarok lenni mint 
te. Küldjél egy fényképet, hogy 
pontosan tudjam, milyennek kell 
lennem. El lehet onnan menni, 
ahol ennyire szeretik az embert, 
ahol ennyire szeret Makk Joli? És 
most itt vagyok a határ közelében 
Szombathely mellett valami bódé-
ban és várom az embercsempészt, 
aki átvisz minket a határon.”

Írta, rendezte, a tangóharmonikást és a katonatisztet játssza: Rusz 
Márk Milán

Karády Katalin szerepében: Varga Klári
Jelmezterv: Kovács Yvette Alida 
Zenei vezető: Félix Györgyi
Asszisztens: Kabódi Szilvia, Prágai Tibor

Jegyek kaphatók a Cnesa OMI titkárságán 7-15 óra között, bővebb 
információ a 024/873-043-as telefonszámon kapható.

Szabadságot a szülésnek!
Filmvetítés a Vöröskereszt nagytermében
Március 2-a és 8-a között több volt jugoszláv tagállam részt vesz 

egy programsorozatban a nőnap alkalmából, amely a „Sloboda rađan-
ju” (Szabadságot a szülésnek) címet viseli. A kampány célja felhívni a 
társadalom figyelmét a nők szülés alatti jogaira, valamint egy emberibb 
kommunikációra az egészségügy és a kismama között.

Balázs Vataščin Emese dúla Szabadkáról elhozza nekünk a Freedom 
for Birth című filmet csütörtökön, március 5-én 5 órakor a Vöröske-
reszt nagytermébe.

 Program
ajánló
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Szülőfalum volt híres tanáráról szeretnék 
írni. Minden ember életében sok tiszteletre-
méltó tanárral találkozott, de akit csodálnak 
is, az igen ritka. Akiről én írni akarok, tanít-
ványai, szüleik, és kicsi falum lakói mind-
annyian csodáltunk. 

Lakásaink falait az ő festményei díszítik. 
Falum iskolájában az intézmény névadójá-
nak, Arany Jánosnak a szobra fi gyelmeztet 
bennünket, hogy soha se feledjük el kedvenc 
tanárunkat. A Faluházban Petőfi ről festett 
arcképe vár minden odaérkezőt. Fülünkben 
cseng a hegedű hangja, melyet a legnagyobb 
hozzáértéssel és szeretettel szólaltatott meg. 
Nehéz bemutatni egy ilyen tehetséges és 
sokoldalú tanárt, akit külföldön is jól ismer-
nek, de megpróbálom. 

Kezdjük az elején. Juhász Ferenc Tanár 
úrról, azaz „Caja” bácsiról szeretnék meg-
emlékezni. 1928-ban született Csantavé-
ren. Kilenc testvére közül ő volt a második. 
Édesapja vegytisztító, édesanyja háziasz-
szony volt. A nehéz háborús időkben nem 
sokan tisztítottak öltönyöket, kabátokat, 
bundákat.

Így nagyon szűkösen élt a család. Át-
költöztek Bajmokra, de ott sem javult az 
életszínvonaluk. A legidősebb testvér is 
vegytisztító szakmát tanult, de a többiek 
már gimnáziumba jártak. Ő is a gimnáziu-
mot kezdte, de átiratkozott a Tanítóképzőbe, 
hogy hamarabb keresethez jusson. Így is 
lett. Azután segítette a szüleit és testvéreit a 
továbbtanulásban. Már diákkorában is meg-
kereste a „betevőt” mégpedig muzsikálás-
sal. A mi kicsiny falunkba, Oromhegyesre 
1957-ben érkezett zenét és képzőművészeti 
nevelést tanítani. Az utolsó szót csupa nagy-

betűvel kell leírnom: TANÍTANI. A zene 
iránti szeretetet szüleitől örökölte. Máso-
dikos elemista lehetett, amikor elkészítette 
első hangszerét: egy nádi hegedűt. Hamaro-
san édesapjától kapott egy „igazi” hegedűt. 
Harmadik osztályos korában már a kereszt-
anyja lakodalmában húzta a talpalávalót. 

Egy bajmoki szobafestőtől tanult meg 
hegedülni. A kottaolvasásra is ő tanította 
meg.  A zenével párhuzamosan kedvelte 
és művelte a képzőművészet minden ága-
zatát: rajzolást, festést, faragást és szobrá-
szatot. Ez a nagy szeretet a tanítási órákon 
is észrevehető volt. Alig várták a Tanár urat 
a diákok, mert nagyon vidámak, élvezete-
sek és tanulságosak voltak az órái. Elvárta 
tőlük a munkát, a fegyelmet és a rendet, de 
lazításképpen vicceket is mesélt. A gyerekek 
élvezték az óráit. Szavajárása volt: „Gyere-
kek nem meszelünk, hanem festünk. Nem 
meszelő van a kezetekben hanem ecset!” 
Ezen aztán jót derült az osztály. Számtalan 
festménye született a falunkról, az aranyló 
búzamezőkről, a falut körülvevő vadvirágos 
rétről, napraforgóról, tanyákról, emberekről, 
portré az öreg parasztról, meg a koldusról. 
Néha háttal állt a táblának és felrajzolt bár-
mit, még a saját karikatúráját is: Ámultak 
bámultak csodálták és kacagtak.

De ha dolgozni kellett, nagyon ipar-
kodtak. Tudták, hogy nagyon hozzáértő 
szakember és a tanulókból is azt szeretne 
faragcsálni. A gyerekek is alakítottak szap-
panból szobrokat. Néha más anyagból is 
gyurmából, fából, agyagból. Minden  mun-
kát pozitívan és igazságosan értékelt. Jól tu-
dott ösztönözni a munkára. „Van benne va-
lami! Valami eredeti, egyéni! Érdekes! Csak 

így tovább! Sokat fejlődtél és még fejlődni 
fogsz! stb.” 

Valamit arról is, hogy milyen osztályfő-
nök volt? Megismerte tanulóit, szüleit és kö-
rülményeiket. Nagy elfoglaltsága mellett lá-
togatta a családokat. Sok szülőt meg kellett 
győzni, hogy engedjék gyermekeiket tovább 
tanulni. Megtörtént, hogy ha szükségesnek 
látta, beültette a gyereket Trabantjába és 
elvitte beíratni valamelyik középiskolába. 
Figyelemmel kísérte további sorsukat is. 
Ezek a tanulók nagyon hálásak a mai napig. 
A sírján nagy betűkkel ez állt: „Köszönöm 
TANÁR ÚR!”  Ő elment, de a művei itt ma-
radtak, mert élete végéig alkotott. 

Fáradhatatlan volt a munkában. A tanu-
lók iskolán kívüli munkájából bőségesen ki-
vette a részét. Az énekkar felvette a versenyt 
a városi nagyobb énekkarokkal és több ízben 
hozták haza az előkelő első helyezést. Taní-
totta a sakkozókat, céllövőket, cserkészeket, 
akik szintén eredményesen szerepeltek.

A képzőművészeti csoportjával az iskolát 
bámulatosan szépen díszítették.

Részt vett a többi csoport munkájában is. 
Sokszor megkérték a kollegái, kolleganői, 
hogy segítsen. Soha nem mondott nemet, 
csak rajzolt-rajzolt. Kisautókat, traktorokat, 
babákat, lovakat, stb.

Hihetetlen, de igaz hogy a falu közéleti 
tevékenységéből is maximálisan kivette a 
részét. A plakátok, meghívók, értesítések 
írására, rajzolására csak őt kérték fel. Ezen 
a téren is akadt bőven munka. Nem esett ne-
hezére, mert célja volt a falu fejlődése min-
den téren. Feleségével, Irénke tanító nénivel 
amatőr színjátszó csoportot vezettek. Pontos 
számot nem tudnánk mondani, de sok fel-

Szabados Norbert díjnyertes pályamunkája az oromhegyesi Ju-
hász Ferenc Tanár úrról íródott. A Régi sors régi tájon témára ké-
szült munka a Palóc Társaság megítélése szerint a legjobb lett. 

Régi sors régi tájon
Egy falusi Tanár úr élettörténete
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vonásos színdarabbal járták a környéket. Népes 
és összetartó csoporttal dolgoztak évekig. Végül a 
színjátszást felváltotta a hagyományőrzés. Megala-
kították a falu citerazenekarát és az asszonykórust. 
Ez után minden ünnepségen és a Durindón szere-
peltek a falu és a község, környék örömére. Szinte 
minden szervezet számított a segítségére. Így a he-
lyi és a községi Vöröskereszt is. Munkáját több íz-
ben elismerték: EMLÉKLAPPAL, PLAKETTEL. 

Egyik legnagyobb felkérés volt részére, amikor 
Dr. Szöllősy Vágó László meghívta Kanizsára a 
Kodály Zoltán zenekar első hegedűsének. Nagy 
örömmel vállalta. Évekig járt a próbákra és fellé-
pésekre, majd amikor karmester nélkül maradt az 
zenekar, őrá esett a választás. Mindezek mellett fel-
merül a kérdés, hol volt a családi élet? Egy biztos. 
nagyon keveset volt otthon. De akkor teljes szív-
vel. Két gyermeke, Éva és Gábor meg is hálálták 
és büszkék voltak édesapjukra. Irénke néni sokszor 
hiányolta a férj segítségét, különösen nagyobb há-
zimunka idején. El is határozta hirtelen dühében, 
hogy elválnak. Megkérte a Tanár urat, hogy üljenek 
le és okosan kulturáltan beszéljék meg. A Tanár úr 
szétnézett a szép, tiszta lakásban és szomorúan csak 
annyit mondott, hogy „Most, amikor bemeszeltél?” 
Hát lehet ilyen embertől elválni? Megsajnálta, mert 
látta, hogy őszinte a bánata.

A családi példa ragadós. Éva lánya Zentára uta-
zott mindennap a gimnáziumba. Mégis ő volt az 
osztályelnök négy éven keresztül. Újvidéken az or-
vosi egyetemre jelentkezett. Ott nem vették fel. Mit 
tehetett? Elutazott Szarajevóba. Ott sem volt már 
hely az orvosi egyetemen. Nem volt mit tenni, be-
iratkozott az állatorvosira. Az a nagy csoda történt, 
hogy már az első évben ő lett az évfolyam legjobbja 
és díjazottja. Szerb nyelven rakta a vizsgákat, tiszta 
magyar környezet után. Felkérték, hogy maradjon 
az egyetemen tanársegédnek. Ő pedig elvállalta és 
a mai napig ott él családjával, férjével és egyetlen 
fi ával. Tanít és összefogja a Szarajevóban élő ma-
gyarokat, akik a környező városokból Zentáról, Ka-
nizsáról Topolyáról kerültek oda.

Ez mind nagyon szép lenne, ha a Tanár urat élete 
végéig csak a munka és a szép családi élet kísérte 
volna, de jött a „de” és a „ha”! A család körül vihar-
felhők tornyosultak, mert kitört a boszniai háború. 
Jöttek a nagyon nehéz évek és a szomorú vég. A 

lányának Budapesten kellett lenni az egyetemek 
megállapodása miatt. Kisfi át elvállaltuk, hogy itt 
lesz nálunk. Lányának akkor járt le a hat hónap, 
mikor Bosznia körül dúltak a háborúk. Azt gondol-
tuk, a következő Szerbia lesz. Visszavitte őket Sza-
rajevóba. Mivel a kocsi az utcán maradt, feltörték,  
megrongálták. Mire a szerviz megjavította, kitört 
a háború. A város blokád alá került. Nem jöhetett 
ki a városból, csak engedéllyel, amit nagyon soká-
ra kapott meg. Egy gránátszilánk eltalálta a karját. 
Alig tudták megmenteni, de végül sikerült. Nagyon 
soványan, betegen és megtörten tért haza. Nyugta 
nem volt itthon se, mert tudta, hogy miben maradt a 
lányuk és családja és az egész város. Ismerősök és 
ismeretlenek.

Nagyon betegen még megfestett egy képet és 
110 oldalon örökítette meg a szarajevói borzalma-
kat. Megszámlálhatatlan sokan mentek el a teme-
tésére a falu, a környékbeli települések, jó barátok, 
sok-sok ismerős, még a szomszédos országokból 
is, hiszen egy ismert példakép némult el örökre. 
Emléke nem halványul, hisz ki feledhetné el a ked-
ves órákat, amikor a hegedűjén játszott, s mindenki 
ámulattal fi gyelt, szívébe zárta a dallamokat, ame-
lyeket az a bársonyos kéz csalt elő, mely sohasem 
nyugodhatott, mindig alkotott élete utolsó napjáig.

A hegedű volt a kedvenc hangszere. 
Mindenhova magával vitte, még a kirándulá-

sokra is. Így történhetett meg, hogy egy szlovéni-
ai kiránduláson a hófödte Trigláv egyik csúcsán, 
a Vogelon hegedűkísérettel szállt a legszebb vi-
rágének: „Tavaszi szél vizet áraszt.” Tanár volt és 
szülő. Több generációt nevelt, nem csak arra amit a 
tanterv előírt, hanem becsületre és az életre. Ezért él 
minden tanítványának a szívében elevenen emlék-
ként mindörökre. 

Én Szabados Norbert, aki mindezt lejegyezte 
hálásan köszönöm a TANÁR ÚR feleségének Irén-
ke tanító néninek, hogy elmesélte. Sokat tanultam a 
történtekből és remélem, sikerül írásommal hozzá-
járulni, hogy Juhász Ferenc tanár urat ne feledjük 
el. Talán lesz még követője. Én és falum minden 
jóakaratú embere kívánunk sok ilyen becsületes, 
jóravaló tanárt.

 Hálás köszönet Juhász Irénke tanító néninek, 
aki információkkal és képekkel hozzájárult mun-
kám sikeréhez. 
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2015. február 26., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Arany János és a Biblia – 
Reisinger János előadása (2014)

2015. február 27., péntek
10 órakor: Folton Folk lemezbemu-
tató koncert (2014) 
17 órakor: Folton Folk lemezbemu-
tató koncert (2014)
19 órakor: Évgyűrűk – válogatás 
a Magyarkanizsai Körkép korábbi 
adásaiból

2015. február 28., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljop-
rivredna emisija/mezőgazdasági 
műsor
17 órakor: Gazdasági műsor/Priv-
redna emisija: Energija na pametan 
način
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2015. március 1., vasárnap
10 órakor: Arany János és a Biblia – 
Reisinger János előadása (2014)
17 órakor: Folton Folk lemezbemu-
tató koncert (2014)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2015. március 2., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija/mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija/mezőgazdasági műsor

2015. március 3., kedd
10 órakor: Gazdasági műsor/priv-
redna emisija: Energija na pametan 
način 
17 órakor: Gazdasági műsor/priv-
redna emisija: Energija na pametan 
način
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora

2015. március 4., szerda
10 órakor: Magyar költők és a Bib-
lia: Ady Endre – dr. Reisinger János 
előadása (2014) 
15 órától másnap 12 óráig folya-
matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

Azon gondolkodva, hogy mi az Ka-
nizsa építészetében, ami szó szerint le-
értékeli a helyszínt? Mi az, ami degra-
dál? A feltett kérdésre szinte kapásból 
lehet válaszolni, hogy az utcaszétesé-
sek, az utcaregulációt és ereszmagas-
ságokat nem tisztelő beépítések azok, 
melyek a leértékelődéshez minden-
képpen hozzájárulnak, akkor, amikor 
a homlokzati és más jellegű épületle-
pusztulások és a tájidegen térpusztító új 
épületek megjelenése a régi elveszőbe 
lévő építési kánon maradék erejét még 
tovább veszélyeztetik. 

A fenti kérdés nyomán kérdésünket 
ugyanakkor tovább bővíthetjük – hogy 
viszont mik azok a 
jelenségek, amelyek 
felértékelik épített 
környezetünket és 
életkeretünket? A vá-
laszt itt is kapásból 
próbálom megadni. 
Felértékeli épített kör-
nyezetünket az, ami 
új színt; ám a régit 
tisztelő és továbbvivő 
építészetet képvisel, 
a maga bátor „radiká-
lis alföldi konzerva-
tivizmusával”. Mely 
értéket teremt azzal, hogy hely-tisztelő 
épületeket és tereket képez. Ilyetén a 
helyteremtő építészet igenis regionális 
jellegű, a hely szelleméhez, a couleur 
locale-hoz, a település- és a nemzeti 
hagyományokhoz kötődő. Mivel a regi-
onális építészet helyhez kötött, ezért sa-
játosan más, mint a többi. A hely közös 
tulajdonságait megkülönböztetett mó-
don kifejezni képes. Ehhez a technikán 
kívül olyan humán elementumokat is 
használ, mint az emlékezés, és a hagyo-
mányokból táplálkozó összetett érzel-
mek. A globalizációs univerzalitáshoz 
és általánoshoz képest a helyi építészeti 
karakter inkább kötődést, identitást és 
színes változatosságot nyújt. A helyi 
építészeti nyelvezet keretében a jó regi-
onális építészet érték- és helymegőrző, 
melyet úgy próbál meg kifejezni, hogy 
ne legyen nosztalgikus és utánzatszerű. 

Felettébb odafi gyel a toposra, legyen az 
épített- vagy természeti környezetben, a 
typosra, a helyben fellelhető endemikus 
töltetű népi-polgári építészetre és annak 
tanulságaira, a helybeli anyaghaszná-
latra, azok fi xálási tulajdonságaiból kö-
vetkező tektonikára/szerkezetekre stb. 

A helyet, a vidéket jellemző építé-
szet ugyanakkor újraértékel és kerüli a 
szentimentális iróniát. Inkább a lokális 
felfogásnak keres kifejeződést a kor 
igényeinek kereteiben. Szerepe abban 
a szervességben teljesedik ki, amely 
a hely szellemét, a helyi szokásokat, 
a még élni képes múltat próbálja meg 
továbbéltetni azzal, hogy a múlt gyö-

kereit nem mindenáron 
tépi szét. 

Magyarkanizsa a re-
gionális szerves építé-
szeti emlékekben egyedi 
módon igencsak gaz-
dagnak mondható. Talán 
Vajdaságban Zenta mel-
lett a leggazdagabbnak. 
Köszönheti ezt korábban 
a helyi DOMUS, majd 
újabban az ATHANOR 
építészirodáknak, s azok 
regionális és szerves 
építészeti felfogásának. 

Munkásságukról a vajdasági építészeti 
folyamatokat kutató Vladimir Mitrović 
újvidéki építészet- és művészettörté-
nész ezt írta: A XX. század elejei építé-
szet reminiszcenciáira rímelő regionális 
építészetet művelnek, ahol a kontextus, 
az építészeti tradíció, a történelmi pa-
ralelek úgynevezett organikus eklekti-
kába, metaforikus síkvidéki építészeti 
nyelvezetbe, narratív építészeti struktú-
rákba rendeződnek. Ezt igazolandó elég 
csak magunk elé képzelni a kanizsai 
Művészetek háza (1985–2001), a főut-
cai kétemeletes tornyos üzlet- és lakó-
ház (1997–2001), a Könyvtár és Alko-
tóház (2004–2005), az Új Cnesa, azaz 
RKM-komplexum épületeit (2006-9) 
vagy a legutóbb épített Pedagógiai to-
vábbképző központot (2013-14), hogy 
csak a legreprezentatívabb helyi, regio-
nális architektúrákat emlegessem.                       

Valkay Zoltán

Helymegóvó regionális 
építészet Kanizsán
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Pénteken este a Dobó 
Tihamér Képtárban a Rá-
kóczi Szövetség kispiaci 
helyi szervezetének meg-
hívására Zentáról érkezett 
előadónak Juhász Attila, 
aki Vajdaság Autonóm 
Tartomány kormányának 
művelődésügyi segédtit-
kára. 

Előadása Változó ki-
sebbségi törvények Szer-

biában címmel lett meghirdetve. A péntek esti szerény 
érdeklődés ellenére a meghívottal szívélyes, bensőséges 
hangulatú eszmecserévé változott a rendezvény, amelyen 
többek között szó esett arról, hogy a honi kisebbségi po-
litika immáron másfél évtizede – a milosevityi rezsim 
bukását követően – igyekszik pragmatikus módon képvi-
selni a helyi magyarság érdekeit. Mindez kihatással van a 
vajdasági magyar közélet alakulására, különös tekintettel 
azoknak az erővonalaknak a megnyilvánulásaira, amik, 
akik nincsenek tisztában a képlékeny, folyton változó 
állapotokkal, és olykor radikálisabb megoldásoknak a 
szorgalmazói.

Pedig – mint érvelt Juhász – a folytonosság, a meg-
fontolt építkezés lehet, hogy nem olyan látványos válto-
zásokat ígérő, ugyanakkor időtállóbb eredményeket képes 
kiérlelni, mint a tények mellőzésével erőltetett hangzatos 
jelszavak. A jelenlegi szerb hatalommal való együttműkö-
dés kiváló, amit mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy a 
budapesti mérvadó politikum is elismeréssel illeti Belgrád 
Európai Uniós törvényekhez igazodó erőfeszítéseit.

A vajdasági magyarság hídszerepe az utóbbi években 
felértékelődött. Mindez a jogalkotás területén érzékletes 
változásokon mérhető le, amelyek révén a szerb hatalom 
megengedőbb hozzáállással viszonyul a Szerbián belül élő 
nemzetiségekhez. Aki netán kételkedne, az elég ha – az 
egyébként Európa Uniós tag – Szlovákiának a felvidéki 
magyarokhoz való viszonyulását veszi alapul, ahol a mái 
napig – államilag! – kollektív bűnösöknek tekintik őket… 

A nemzeti tanácsokra ruházott felelősség tekintetében 
egyes etnikumoknál akadnak ugyan problémák, de itt is 
meg kell jegyezni azt, hogy a vajdasági magyar közösség 
önszerveződése példa értékű, az MNT messze a leghaté-
konyabb, legaktívabb az összes szerbiai kisebbség hasonló 
intézményét megelőzve. 

Köszönhető mindez az itt élő nép politikai érettségének, 
bizonyítéka a helyi magyarság önazonosság-tudatának. 

Végszavában Juhász Attila kitért a szerbiai és az eu-
rópai politika aktuális  eseményeire, különös tekintettel a 
koszovói menekültáradat föltételezett okaira, valamint az 
Ukrajnában zajló és elmérgesedni látszó háborús hangulat 
lehetséges következményeire.

-y

Inkább lassan, de 
biztosan

Az iskolai eredmény mellett nagyon fontos az is, hogy meny-
nyire sikerül beilleszkedni az osztályba és barátokat szerezni. Az is 
lényeges, hogy ő lesz-e az irányító, vagy magányos marad, úgyne-
vezett „peremgyerek”, akit senki sem választ barátjául.

Lényeges, hogy a gyermeknek legyenek barátai már óvodás ko-
rától, szinte idős koráig. Akadnak sokan olyanok, akiknek ez gond 
nélkül sikerül, de maradnak sokan magányosok is. Ebben meghatá-
rozó az alaptermészetük. Vannak könnyen kapcsolatot teremtő, bá-
tor, szerepelni szerető, értelmes gyerekek, akik nagy valószínűséggel 
vezetni, irányítani szeretnek. Jóval többen vannak olyanok, akik a 
játékban alárendelt szerepet vállalnak, ők általában hamar és jól beil-
leszkednek a közösségbe. Végül vannak, akik már kis koruk óta szí-
vesen játszanak egyedül, és nem is mindenkor hiányolják a társakat.

Ha a gyereknek nincsenek barátai, mert kirekesztik a társaság-
ból, amiért szenved, jó ha a  szülők megfi gyelik, melyik tulajdonsá-
ga miatt nincsenek szívesen a gyermekükkel. Nem az a megoldás, 
hogy elmarasztalják ezért a többieket, hanem kellő tapintattal rá 
kell mutatni a gyermekük saját hibáira. Ez nem könnyű feladat, de 
ez vezet eredményhez. Legtöbbjük nem szereti az árulkodó, ké-
nyeskedő, nyafogó vagy stréber osztálytársakat. Bármilyen szomo-
rú, de az adott csoport átlagánál lényegesen kevésbé, vagy éppen 
sokkal intelligensebbek nem szeretik a társaik.

A gyerek alaptermészetét nem lehet megváltoztatni, mégis a 
szülő sokat tehet annak érdekében, hogy jól érezze magát társai 
között. Ha arra  törekszenek, hogy a játszótársak is jól erezzék ma-
gukat játék közben, ne csak a saját gyerekük iránt mutassanak ér-
deklődést, akkor a játszótársak nem maradoznak el tőlük. Ennek az 
az óriási előnye, hogy a játék a szülők előtt zajlik, és csak remélhe-
tik, hogy később sem fogják eltitkolni, hogy kik a barátaik. Azon-
ban a gyermekbarátságok nem zajlanak konfl iktusok nélkül. Ami 
nem feltétlenül baj, mert így tanulja meg elviselni és feldolgozni a 
vitákat, melyek a felnőttkorában is várnak rá. Örök harag és örök 
barátság, akár naponta váltogathatják egymást a gyermekeknél, 
akár ugyanazzal a személlyel is. Gyakran kérdezik a szülők, hogy 
mikor és mennyire szóljanak bele a gyerekek vitáiba? Az a legjobb, 
ha az árulkodást következetesen elutasítják azzal, hogy intézzék el 
egymás között.

Nem jó gyakran beleavatkozni a gyerekek vitáiba, akkor viszont 
kell, ha valóban veszélyes, amit csinálnak. Például veszélyeztetik a 
testi épségüket, vagy a kisebbeket durván bántalmazzák.

Arra is fel kell készülni, hogy gyermekük nem mindig éppen 
hozzá való barátot választ. Mégse első reakciójuk a tiltás legyen, 
hanem fi gyeljék meg, hogy miért vonzza a gyengébb tanuló, vagy 
a verekedésre hajlamos. Az egy régi igazság, hogy minél többet 
tiltanak valamit, annál kisebb lesz a tiltás foganatja. Azok a szülők 
cselekszenek helyesen, akik belátják, hogy nem kényszeríthetik 
gyermeküket, hogy a nekik kedves gyerekekkel társalogjon.

Tiszteljék a titkaikat és ne is faggassák kitartóan. A barátságok 
a gyermekkor nagyon fontos, szinte nélkülözhetetlen kísérői. Ezért  
pártolják minden lehetséges módon, hiszen a gyermeki boldogság 
és öröm forrásai. A közös csínyek idővel szép emlékké szelídülnek. 
A nagy, közös játékok emberformáló erejűek. Azok a gyerekek 
boldogok, akiknek jó barátaik vannak.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A gyermekbarátságokról
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Böjti bableves
Hozzávalók: A leveshez: 30 dkg fejtett 
bab (fehér), 4 közepes db sárgarépa, 3 
közepes db fehérrépa, 1 kis db zeller, 1 
közepes db vöröshagyma, 6 gerezd fok-
hagyma, 2 db babérlevél, só ízlés sze-
rint, bors ízlés szerint (frissen őrölt), 1 
ek. fűszerpaprika. A habaráshoz: 2 evő-
kanál fi nomliszt (fi nom), 3 dl tej (házi). 
A galuskához (kanalas tésztához): 1 db 
tojás, 1 ek. víz, 2 evőkanál fi nomliszt 
(fi nom), 1 csipet só.

Elkészítés: A babot előző este hi-
deg vízbe áztatjuk. Másnap hideg 
vízben feltesszük főni, hozzáadjuk 
a sót, borsot, babérlevelet. Miután 
felforrt, közepes lángon 20 per-
cig főzzük a babot. A zöldségeket 
megtisztítjuk, a gyökereket hosz-
szában félbevágjuk, a hagymát 
egészben hagyjuk, majd a leveshez 
adjuk őket a fokhagymával együtt. 
Rászórjuk az őrölt pirospaprikát. 
Közepes lángon addig főzzük, 
míg a bab és a zöldségek meg 
nem puhulnak.  Ekkor elkészítjük 
a kanalas tésztát. A tojást a vízzel 
felverjük, megsózzuk és hozzákeverjük 
a lisztet. Egy evőkanál oldalával szép 
hosszú, keskeny galuskákat szaggatunk 
a forrásba lévő levesbe. A habaráshoz 
a lisztet először kevés tejjel csomó-
mentesre keverjük, majd a maradékkal 
felöntjük, és a leveshez adjuk. Addig 
főzzük, míg be nem sűrűsödik. 10 perc 
pihentetés után tálalhatjuk a böjti bab-
levest.

Rakott káposzta
Hozzávalók: 1 kg savanyú káposzta, 
12 db tojás, 4 dl tejföl, 10 dkg zabpe-
hely (aprószemű), 2 közepes fej vörös-
hagyma, 0,5 dl napraforgóolaj, só ízlés 
szerint, bors ízlés szerint, fűszerpaprika 
ízlés szerint, 2 ek. zabkorpa.
Elkészítés: A tojásokat keményre főz-
zük, és tojásszeletelővel karikára vág-
juk. A savanyú káposztát közben leáz-
tatjuk és kinyomkodjuk. A főtt, karikára 
szelt tojásokból tojáspörköltet készí-

tünk: a két fej hagymát 
apróra vágjuk és az olaj 
felén jól lepirítjuk. Hoz-
zátesszük a tojáskariká-
kat, sózzuk, borsozzuk, 
pirospaprikával színez-
zük és pár percig süt-
jük. Egy nagyobb jénait 
vagy egy közepes tepsit 
kiolajozunk a maradék 
olajjal, és megszórjuk 
zabkorpával, majd elte-
rítjük benne a savanyú 
káposzta felét. Ezután a 
káposztára szórjuk a 10 
dkg zabpelyhet, erre a 

tojáspörköltet és végül a savanyú 
káposzta másik felét. A 4 dl tejfölt 
kikeverjük a két nyersen maradt 
tojással, sózzuk, borsozzuk (ne 
feledjük a fűszerezésnél, hogy a 
káposzta sós lehet!), és a rakott 
káposzta tetejére öntjük. 40 percig 
fedővel, majd még 20 percig fedő 
nélkül sütjük, tejföllel tálaljuk.

Vargabéles
Hozzávalók: 8 db réteslap, 25 dkg cér-
nametélt, 50 dkg túró, 5 tojás, 10 dkg 
vaj, 20 dkg porcukor, 1 dl tejföl, 2 cso-
mag vaníliás cukor, 1 db citrom reszelt 
héja, mazsola ízlés szerint. Lekenés-
hez: 1 tojás, olaj.
Elkészítés: A cérnametéltet főzzük 
ki (a vízbe tegyünk egy kevés olajat 
és sót), de éppen csak 2 percig főz-
zük, majd szűrjük le, csepegtessük és 
hagyjuk kihűlni. Vigyázzunk, hogy ne 
puhuljon meg a tészta, mert a sütés so-
rán a nedvességtől még puhulni fog! A 
túrót szitán törjük át. A vajat keverjük 
ki a porcukorral, majd egyesével adjuk 
hozzá a tojások sárgáját. Ehhez adjuk a 
vaníliás cukrot, a tejfölt, a citromhéjat, 
az előre beáztatott mazsolát, és az át-
tört túrót. A kihűlt cérnametéltet lassan 
adagolva adjuk hozzá, és jól keverjük 
el a tojásos masszában. A legvégén 
pedig a keményre vert tojásfehérje ha-
bot keverjük bele laza mozdulatokkal. 
Egy magasabb falú tepsi alját kenjük 
ki olvasztott margarinnal vagy olajjal. 
A réteslapokat terítsük ki és mindegyik 
lapot kenjük meg szintén olajjal vagy 

olvasztott margarinnal 
(1-et kivéve). A tepsi 
aljába helyezzünk 4 la-
pot egymásra, majd erre 
öntsük a túrós – metéltes 
tölteléket. Ennek a tete-
jére szintén tegyünk 4 
réteslapot, de a legfelsőt 
tojással kenjük le. Jól 
előmelegített sütőben, 
alacsony hőfokon (kb. 
170 fokon) süssük, kb. 
40 percig. Ha kész, egy 
pár percet hagyjuk hűlni, 
és még melegen szeletel-
hető. 

Böjti receptek
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Az idei tavasz szenzá-
ciója, a „negative space 
manicure”, azaz a „negatív 
tér” manikűr. Ez az új őrület 
arról ismerszik meg, hogy a 
körömfestés során, egy-egy 
különböző formájú terület 
lakkozatlan marad. Ez le-
het csík, kör, négyzet vagy 
félhold alakú, de szabadon 
maradhat akár a köröm fele 
is, tetszés szerint.

Szeretjük 
a színes 
farmert?

Ha szeretnénk követni az 
idei tavasz divatját, minden-
képp szerezzünk be néhány 
színes farmert. Még mindig 
népszerű az egyenes szárú 
farmer, és egyre nagyobb 
teret hódít a rojtos, már-már 
extrém, sok helyen kivágott 
nadrág.

Megmutatjuk, milyen színek lesznek divatosak 
2015-ben.
Hogyan kombináljuk a színes farmernadrágot?

Idén a pasztell árnyalatok tökéletes lehetőséget nyújtanak, hogy 
intenzívebb felsőt vegyünk fel színes farmerünkhöz, de semmi 
esetre sem túl rikítót. Ugyanabból a színárnyalatból kikerülhet tel-
jes öltözékünk pár árnyalat eltéréssel. Színek közül trend szerint 
érdemes lesz maximum kétfélét választani. Például púderrózsaszín 
nadrághoz „marsala” bordót vagy tört fehéret. Világos menta ár-
nyalathoz jól illik majd az olíva szín, esetleg halványsárga.

Ragaszkodnánk a kék színhez? A kék 2015-ben is divatos lesz, de nem túl élénk árnyalatival.

Hogyan kombináljuk kék farmerünket trend 
szerint?

Választhatunk halványkék farmert és hozzá sötétebb kék ár-
nyalatú felsőt, vagy bézs és halvány rózsaszín színpárosítást. Sö-
tétkék farmerhez semmi esetre se vegyünk fel sötét tónusú felsőt, 
pulóvert. Amennyiben a nadrág sötétkék, úgy kompenzáljunk és 
törjük meg a karakteres színhatást világos árnyalatokkal. De csakis 
pasztell színekben.

A pixelhajfestés 
az új ombre!

Új hajfestési trend hódít a világ 
legmenőbb fodrászszalonjaiban. 

A technika lénye-
ge, hogy az alapszí-
nétől élesen eltérő, 
leggyakrabban neonos 
árnyalatokkal úgy fes-
tik meg a hajat, hogy 
az olyan hatású lesz, 
mintha egy pixeles ké-
pet látnánk.

A pixeles haj tit-
ka abban rejlik, hogy 
furcsa, kicsit szögletes 
minták kerülnek a haj-

ba eltérő színárnyalatokban – éppen úgy, mint egy rossz felbon-
tású képnél a pixelek.

Persze itt is megjelennek a vadabb, színesebb és extrémebb 
frizurák is, és a szolidabb, inkább csak játékos, természetes szín-
árnyalatú minták egyaránt.

Forrás: BuzzFeed

Tavaszi körömdivat – 
„negatív tér”

Különleges és szokatlan 
Mint minden évben, idén tavasszal 

is új szelek fújnak a körömdivat terén. 
Azt már megszoktuk, hogy minden 
évben vannak divatos színek, formák 
és minták, de az idei tavasz divatja 
meglehetősen különleges és szokat-
lan.

Negatív tér 
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Rózsaszín 
Kislányos szín

Szelídség és szeretet érzése gya-
korol hatást ránk rózsaszínt látva. 
A rózsaszín nyugtat, csökkenti a 
heves érzelmeket és agressziót, se-
gíthet magunkat megszeretni. Biz-
tonságérzetet ad, ezért kifejezetten 
ajánlott például hálószobába.

Lila 
Gyorsan beleszerethetünk

Fontosak a lila árnyalatai. A lila 
mély és sötét árnyalati nyugtatólag 
hatnak, segíthet meditáció közben 
és csökkenti az étvágyat. Míg a vö-
rösesbe hajló lila szín cselekvésre 
késztet, elmozdít minket.

Kék
Segít a koncentrálásban
A kék, mint víz szín a hűséget, 

szolidaritást és állandóságot jel-
képezi. A kék szín segíthet a kon-
centrálásban, és a tisztán gondolko-
dásban.  Segítségünkre lehet vitás 
kérdések tisztázásakor, például 
tárgyaláson. Legfőképpen azoknál 
hatásos, akik szeretik ezt a színt. 
Viselhetik, és kiegészítőként, deko-
rációként hatásosan alkalmazható.

Zöld 
Növekedés és élet

A természet színe a zöld, erősí-
ti az önbecsülést és stabilizálja azt. 
Ezért pihenhetünk jól a szabadban, 
és ezért szokták képekkel társított 
meditációnál használni. A zöld szí-
nű ruha például bizalmat keltő. Ez a 
bizalomkeltés azonban megtévesz-
tő lehet. Nem feltétlenül kell min-
denkiről csakis jót feltételeznünk, 
mert zöld színű ruhát visel. Teheti 
ezt valaki úgy is, ha nem szereti a 
zöld színt. Akiről viszont biztosan 
tudjuk, hogy szereti, feltételezhet-
jük a legjobbakat.

Sárga 
Minden nagyobbnak 

látszik, fi gyelemfelkeltő
A sárga fényt ad, csökkenti a szo-

rongás érzetét és élénkíti a nyugodt 
elmeállapotot. Mivel jó hatással 
van a beszédkészségre, jó választás 
lehet gyerekszobába, nappaliba.

Piros 
Energia, szeretet, 

érzékiség, adrenalin-
növelő

Felmelegedés és motiváció, eze-
ket az érzéseket váltja ki belőlünk 
a piros szín. Túl sok belőle viszont 
agressziót vált ki. Munkában segít-
ségünkre lehet a piros vagy vörös 
szín, kis mennyiségben ugyanis 
energiát ad.

Fehér 
Tisztaság, ártatlanság, 

rend 
Semlegesíti és összhangot teremt 

erős színekkel párosítva. Pozitív ér-
zést kelt, bár egy kicsit hűvös érze-
tünk lesz tőle.

Európai felmérés szerint a ked-
venc színek a következők: kék 
(40%), ezt követi a piros (19%), és 
a többi szín vegyesen.

Furcsa, de igaz!
A zöld alma nem csak 

egészséges...
Ha szűkebb helyeken gyakran be-

zártságérzetünk támad – például a 
liftben, vagy a zsúfolt buszon – akkor 
irány az első zöldséges! A zöld alma 
illata megszünteti a klausztrofóbiás ér-
zéseket, ezért érdemes egyet mindig 
magunkkal vinnünk

Mindig az elsőt!
51 nyilvános illemhelyiség elemzése 

után, a vizsgálatot végző szakértők arra 
a megállapításra jutottak, hogy mindig 
a bejárathoz legközelebb eső WC a leg-
tisztább és ott van a legtöbb WC papír. 

Vakarjuk a másikat!
Ha egyik végtagunk be van gipszel-

ve, és a gipsz alatt irdatlanul viszket, 
vakarjuk meg a másik, gipsz nélküli 
végtagunkat ott, azon a helyen, ahol a 
gipsz alatt viszket. Ezzel ugyan becsap-
juk agyunkat, de a viszketés elmúlik!

Jéggel a magas láz ellen
A magas lázat nem könnyű levinni. 

Ennek egyik hatékony és gyors módja, 
ha jéggel teli zacskót teszünk a hónal-
junk vagy az ágyékunk területére. Az 
eljárás igen kellemetlen, viszont gyor-
san normálisra csökkenti testünk mag-
hőmérsékletét. 

Fertőtlenítsünk mézzel!
Ha vágott vagy horzsolt sebet kell 

ellátnunk, cseppentsünk egy kis mézet 
a sebre, mielőtt bekötnénk, vagy ragta-
paszt helyeznénk rá. Egy nemrégiben 
végzett tanulmány bebizonyította, hogy 
a méz képes szinte minden fertőzésve-
szélyes baktérium elpusztítására.

Vérzéscsillapításra 
használjunk fekete borsot!
Ha legközelebb konyhai sérülést 

szenvedünk, vegyük elő a borstartót! 
Folyassunk hideg vizet a vérző sebre, és 
használjunk szappant is, ha hússal dol-
goztunk. Aztán szórjunk egy kis fekete 
borsot a vágásra, és enyhén nyomjuk 
rá. A vérzés ettől hamar eláll. Kiderült 
ugyanis, hogy a fekete bors nem csak 
kitűnő vérzéscsillapító, hanem antibak-
teriális és antiszeptikus hatású is. 

A színek öntudatlanul is 
befolyásolják életünket!
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Asztalitenisz
Két kanizsai győzelem, 
II. liga, Északi csoport, 

14. forduló
Dunacséb: Čelarevo–Kanizsa 3:4
Részeredmények: Grbić–Sordje 1:3, 

Đurđev–Miskolci 3:0, Adamović–Bognár 
1:3, Grbić/Adamović–Sordje/Bognár 1:3, 
Grbić–Miskolci 3:1, Adamović–Sordje 3:0, 
Đurđev–Bognár 1:3

Idegenben, a táblázaton harmadik helyen 
lévő Čelarevo ellen győzött a Kanizsa csa-
pata. A vendégek már 1:3-ra vezettek, de a 
hazaiak egyenlítettek. A mérkőzés az utolsó 
párharcban dőlt el, amikor Bognár harmadik 
győzelmét (két egyéni és Sordjeval a páros) 
aratta és megszerezte csapata számára a baj-
noki pontokat. 

II. női liga, Északi csoport, 
14. forduló

Magyarkanizsa: Kanizsa–Bácska Topo-
lya II 4:1

Részeredmények: Fejős–Dudás 3:2, 
Szarvas–Kovács Katona 0:3, Hódi–Bakos 
3:1, Hódi/Fejős–Bakos/Kovács Katona 3:1, 
Fejős–Kovács Katona 3:1

A Kanizsa kitűnő játékkal győzte le a 
táblázat második helyen álló vendégcsa-
patot. Két fellépés után döntetlenre állt az 
eredmény, de ezután a hazaiak percei követ-
keztek és három győzelmet aratva szerezték 
meg a bajnoki pontokat. A Kanizsa csapatá-
ban Fejős remekelt két egyéni és párosban 
Hódival együtt szerzett győzelmével.   

II. Vajdasági liga, 
17. forduló

Kisorosz: Čarnojević–Horgos 1:4
A Horgos győzelmeit Mihailović két 

egyéni, Szurok és a Szurok/Mihailović pá-
ros szerezték.

A Horgos nyolcadik a táblázaton 16 
ponttal.

Teke
II. Vajdasági liga, 

17. forduló
Kerény: Kljajićevo–Kanizsa 6:2 

(3275:3216)
Részeredmények: Šušnjar–Barlog 

1:0 (4:0, 610:523), Mudrić–Bata 0:1 
(1:3, 528:585), Karagaća–Berta 0:1 (2:2, 
504:523), Strika/Mihajlović–Bicskei 1:0 
(2,5:1,5; 517:503), Žiža–Szabó 1:0 (3:1, 
549:547), Šolaja–Bosznai/Györke 1:0 (3:1, 
567:535).

Szoros küzdelemben, a hajrában nyertek 
a hazaiak, a vendégek derekasan küzdöttek, 
de ez csak a tisztes helytálláshoz volt ele-
gendő és végül vereséget szenvedtek.   

A táblázaton vezet a 13 Maj 28 ponttal, a 
Kanizsa kilencedik 15 ponttal.

Judo
Temerin kupa 2015

Temerinben rendezték meg a 31. Teme-
rin kupa 2015 nemzetközi judoversenyt, 
amelyen két napon keresztül több mint 50 
klub, közel 1000 versenyzője vett részt. Mint 
minden évben, most is igen erős mezőny 
kerekedett, amely országos viszonylatban 
is az egyik legerősebb tornák közé tartozik. 
A   Partizan Magyarkanizsa–Orom–Orom-
hegyes Judoklub 10 versenyzőt indított ezen 
a tornán Vadász Károly edző vezetésével, 
akik négy dobogós helyezést értek el. 

A 2001–2002-es korosztályban első he-
lyen végzett Nagy Anett (63 kg), második 
helyet szerzett Pörzsölt Ákos (34 kg).

A 2002–2003-as korosztályban harma-
dik lett Ország Dávid (+ 60 kg).

A 2005–2006-os korosztályban második 
helyezést ért el Nagy Fruzsina (38 kg).

Ezúttal Stefan Tolić, Nagy Dániel, Ban-
csov Alex, Szecsei Viktor, Madarász Márton 

és Szecsei Ádám nem tudtak dobogós he-
lyezést elérni. Külön ki kell emelni Szecsei 
Ádámot (60 kg), aki a serdülő korosztályban 
derekasan küzdött, de három győzelemmel 
és két vereséggel csak a hetedik helyet tudta 
megszerezni.

L. E.

Labdarúgás
Barátságos mérkőzés

Orom: Sampion-Bikovo 2- 0 (0-0)
Oromi pálya, 30 néző, vezette: Hangya 

(Orom) 
Góllövők: Bíró a 70., Krajnović a 87. 

percben
Sampion: Toldi, Apró, Bíró, Vajda, Kraj-

nović, Körmöci, Szokol, Csanádi, Faragó, 
Úri, Homolya. Játszottak még: Borsos, Hor-
ti, Csordás, Ladócki.

Bikovo: Jakovčević, Coti, Malagurski, 
Francišković, Zubelić, Kujundžić,

Milunović, Ábrahám, Loca, Garić, And-
rašić. Játszottak még: Bašić, Erdélyi, Hor-
vacki, Stojičić.

Mindkét csapatnak ez volt az első idei 
mérkőzése, ennek ellenére a szurkolók vi-
szonylag jó iramú, sok helyzetet hozó ösz-
szecsapást láthattak. Az első játékrészben a 
vendégek játszottak veszélyesebben, Toldi 
kapus eszén azonban nem tudtak túljárni a 
békovai támadók. A második félidő is ven-
déghelyzettel kezdődött, Bašić közeli lövé-
sét azonban az oromi hálóőr lábbal védeni 
tudta. Ezt követően a hazai gárda is egyre 
többet támadott, és a 70. percben a zöld-fe-
hérek meg is szerezték a vezetést: Csanádi 
szabadrúgását a vendégkapus csak kiütni 
tudta, Bíró pedig a kipattanót közelről a há-
lóba gurította. Ezután a mérkőzés legjobbja, 
Toldi Attila bemutatott egy újabb bravúros 
védést, majd a 87. percben az oromiak be-
biztosították győzelmüket, Csanádi beívelé-
se után a leshatáron kiugró  Krajnović fejelt 
a kapuba.                K. Zs.

A Partizan judósai Temerinben

A két együttes közös csapatfotója az oromi találkozó előtt
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42

Eladó kitűnő állapotban 1,5 t spe-
ditőr új gumikkal, magas oldalak-
kal, eredeti rúddal, szerszámmal 
együtt. Ár: 300 euró.
Mob.: 062/11-90-978

Fél hold elkerített gyümölcsös Hor-
gos bejáratánál házzal, gépekkel, 
árammal, kúttal, pálinkafőzővel el-
adó. Mob.: 063/547-884

Eladó új, drapp műbőr utazótáska 
(60x40x20), új, automata vérnyo-
másmérő fekaros (német), 2 db 
44-es női nadrágkosztüm (sötét-
szürke, olívazöld).
Tel.: 024/4877-693

Megbízható, normális körülmények 
között élő fi atal pár idős személy 
eltartását vállalná megbeszélés 
szerint.
Mob.: 062/86-23-508

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-646

Eladó hullámos papagájok vagy 
cserélhető nimfára, ablak (120x140 
cm buktatós szlovén gyártmányú, 
3 mm üveggel), díszkakasok, új 
benzines kannák (10-25 literes), 
másfél éves Beagle kutya, üres 
gázpalack.
Mob.: 063/897-06-19

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek.
Mob.: 065/9878-370

Vásárolok hagyatékot, használt 
bútorokat és minden felesleges 
tárgyat, ami a padláson, pincében, 
garázsban található. Azonnal fi ze-
tek. Mob.: 062/89-64-294

Magyarkanizsán eladó ház a Tisza-
parton nagy portával. Gáz, három 
fázis, gyümölcsfák.
Mob.: 064/873-5065
Tel.: 024/873-554

Eladó 1 hold föld a martonosi rét-
ben. Közel Horgoshoz, az ugar-
ban, a vasút mellett. Valamint egy 
APN-4-es motor jó állapotban for-
galmival, tábla nélkül.
Mob.: 063/563-924

Magyarkanizsán barna kvarckály-
ha (3x1000 W) eladó. 10 euró.
Mob.: 063/89-07-211

Eladó sima kivarrású gobelinek, 
Négy évszak és lány korsóval (20 
euró/db), és egy jó állapotban lévő 
gázkályha (4500 dinár). 
Mob.: 063/8427-118

Nagyon keveset használt, kifogás-
talan állapotban lévő Dolce Gusto 
kávéfőző eladó!
Mob.: 063/88-96-156

Eladó hőtárolós villanykályha, vala-
mint varrást, vasalást és takarítást 
vállalok Magyarkanizsán.
Mob.: 064/39-43-693

Eladó 60 m2-es lakás Kanizsán a 
Tisza-parton. Gáz, három fázisú 
áram, kanalizáció.
Mob.: 065/5528-642

Eladó ülőgarnitúra, hálószoba, 
konyharészek, előszoba szekrény, 
villanykályha 45 kW, Kreka Weso 
kályha.
Tel.: 024/4877-731

A Zágráb melletti Dugo Seloban a 38. Đuro Dubenik nemzet-
közi asztalitenisz versenyen, amelyen 5 ország képviselői álltak 
asztalhoz, nagy tehetségünk, Fejős Anna korosztályában a dobogó 
második fokára állhatott. A döntőben a horvát ranglistavezetőtől 
veszített nagy csatában 3:2-re. A serdülők mezőnyében Anna a 
legjobb 16-ban fejezte be a versenyt. Másik képviselőnk, Hódi 
Beatrix is jól szerepelt, hisz mindkét mezőnyben bejutott a leg-
jobb 16-ba.

B. S.

Asztalitenisz
Anna ezüstérme Horvátországban!

Sakkhírek
Farkas Tibor kanizsai nemzetközi mester győzel-

mével ért véget Zenta 2015-ös sakk városbajnoksá-
ga, miután az utolsó két fordulóban 1,5 pontot gyűj-
tött, ami elégnek bizonyult a bajnoki címhez. Ezzel 
megvédte tavalyi első helyét. A kanizsai sakkozók 
szép eredménnyel fejezték be a versenyt, a 41 részt-
vevő között mind a négyen az első 14-ben végeztek: 
Sarnyai Dániel a 12., Mrzić Branko a 13.,Tóth Káz-
mér a 14. helyen végzett, mindannyian 5-5 ponttal. 
Kis érdekesség, hogy Mrzić kihagyta az első hétvé-
gét, amikor 3 forduló volt, a 4. fordulóban kapcso-
lódott be a versenybe 0 ponttal, tehát az 5 pontját a 
maradék 6 fordulóból szerezte. 

A végeredmény: Farkas Tibor 7,5, Kecskemé-
ti Árpád (Kevi) 7, Nagy Attila (Tornyos), Simonyi 
Zoltán (Zenta), Vranić Ljubomir (Zenta) 6,5, Davi-
dović Zoran (Zenta), Sólymosi András (Ada), Kor-
ponai Ákos (Zenta) 6, Šoklovački Mila (Zenta), Igaz 
Ervin (Törökkanizsa), Aleksić Zvonimir (Ada) 5,5, 
Sarnyai Dániel, Mrzić Branko, Tóth Kázmér, Šakić 
Simeon (Mohol), Farkas Sándor (Zenta) 5 pont, stb.

A február 19-i, csütörtök esti kanizsai gyorslépé-
ses sakkversenyen 8-an vettek részt. Az egykörös 
körverseny végeredménye: Farkas Tibor 7, Mrzić 
Branko 5, Riđički Nenad, Tomin Kristifor, Kiss 
Rudolf 4, Radin Vladimir 2, Farkas Máté, Jevtović 
Slobodan 1 pont.

F-s
A kép jobb oldalán Fejős Anna
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A Mars már a Kos jegyében jár, és sok lehető-
séggel szolgál - Öntől függ, hogy mit kezd ezek-
kel, ugyanis a csillagok csak készségessé teszik, 
de nem kötelezik Önt semmire.

A Vénusz kellemesen kapcsolódik a Szaturnusz-
hoz, a szerelmét tartósítja ez a fényszög. A fon-
tos döntésekkel és kezdeményezésekkel várnia 
kellene péntekig.

A Jupiter a Vénusz, a Mars, és az Uránusz mind 
az Ön keze alá dolgoznak, és hihetetlen gyors 
felfogásúvá teszik Önt. A fontos dolgait feltétle-
nül péntekre időzítse!

A hivatását jelző területen áll a legtöbb bolygó: 
valami különleges dolog történhet, valami, ami 
komoly hasznot hozhat, ezért a munkájára kelle-
ne a legjobban fi gyelnie.

A Vénusz és a Mars kellemes fényszöget vetnek 
az Oroszlán jegyére, használjon szórakozásra 
minden szabad pillanatot, és örüljön az életnek!

A Vénusz az Ön jegyével szemben áll, és gon-
doskodik arról, hogy a héten a szép és kellemes 
dolgok kerüljenek túlsúlyba. Ön is észre fogja 
venni, hogy egyre jobb napjai vannak.

Jókedve ragadós is lehet, minden Önnel töltött 
perc ajándék mások számára. Gyorsan el tud 
intézni minden feladatot. Élvezze ezt a jó idő-
szakot!

Azokban az ügyeiben, amelyeket alaposan 
szemmel tart, a csillagos ég a határ! Legyen Ön 
a kezdeményező fél, ezáltal fölényre tehet szert 
valamennyi üzleti kapcsolatában.

Vigyáznia kell, hogy ne terhelje túl magát, mert 
hajlamos arra, hogy felesleges gondokat cipeljen 
a vállán. Munkáltatója és felettesei érdeklődés-
sel fordulnak Ön felé.

Kedvező fények világítanak ott, ahol Ön vásá-
rol, vagy elad. Minden gyümölcsét élvezheti 
végre az üzletének. Koncentráljon a munkájára.

Előfordulhat, hogy többet idegeskedik ebben az 
időszakban. Tudatosan törekedjen a rendszeres 
lazításra, és próbáljon kellemes dolgokra kon-
centrálni.

Emberi kapcsolatait tekintve olyan periódus kö-
szönt be az életébe, amikor olyan emberekkel is 
megtalálja a közös hangot, akikkel eddig sehogy 
se tudott szót érteni. 

Móricka lyukat ás a hátsó kert-
ben. A kíváncsi szomszéd néni 
átszól a kerítésen:
–  Minek ásod azt a lyukat, Mó-
ricka?
–  Megdöglött az aranyhalam, 
azt temetem el.
–  No, de annak nem kéne ekko-
ra lyuk! – mondja a néni.
–  Dehogynem kell! –  feleli 
Móricka. –  Hiszen ott van a 
maga macskájának a gyomrá-
ban.

A milliomos gyereke iskolába 
megy. Az első számtanórán 
kérdezi a tanító néni:
–  Mennyi hatszor hét?
A gyerek nem tudja. A tanító 
néni felszólít egy másik gye-
reket, aki megmondja a helyes 
eredményt:
–  42.
Erre a milliomos gyereke:
–  Csak? Én megadok érte 45-
öt is.

Zsúfolt buszra nem fér fel egy 

férfi . Idegesen elkiáltja magát:
– Menjenek már beljebb, annyi 
hely van még ott, hogy sakkoz-
ni lehetne!
Erre a válasz:
– Jöjjön csak jóember, úgyis hi-
ányzik egy paraszt!

A székely nagyon összeveszik a 
feleségével. Olyannyira, hogy a 
férj elmegy otthonról.
Eltelik egy év, két év, öt év, tíz 
év, amikor végre újra megjele-
nik.
Az asszony kérdőre vonja:
– Hol voltál ennyi ideig?
–  Kinn.

–  Mama, mama, mama!
– Csend! Ha még egyszer meg-
mukkansz és mamázol, rongy-
gyá verem a fenekedet, te kis 
mihaszna, éhenkórász! – fenye-
geti meg az anyja Mórickát, aki 
sehogyan sem akar elaludni.
Kis idő múlva:
– Kovács Jánosné, szomjas va-
gyok.

Mosolyfakasztó

Thaiföld fantasztikus természeti szépségein túl sok min-
denről híres még, köztük hatalmas piacairól is, ahol szinte 
minden kapható mi szem-szájnak ingere. Az extrém kínálat 
mellett időnként extrém helyeken is piacozhatunk. A maek-
longi piac 37 mérföldre délre található Bangkoktól, Samut 
Songkhram tartományban, Thaiföldön. A piacot egy vasúti 
sín szeli ketté, melyen naponta többször is elhalad a menet-
rend szerinti járat. A piac pontosan úgy néz ki, mint bármely 
másik szabadtéri piac Ázsiában.

Különleges piac Thaiföldön
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillacwww.karhpoliklinika.net/cadillac

bérelhető

2000 din/óra

lakodalmakra, ünnepekre

Moped ServisMoped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Nyitva tartás:

hétfő–péntek: 8:00–19:00

szombat: 8:00–12:00

Robogóhoz, kismotorhoz

nálunk megtalál

minden alkatrészt,

karbantartást,

javítást is végzünk.

BELGYÓGYÁSZATI SZAKRENDELÉS:

– DR. DANI GÁSPÁR SZÍVGYÓGYÁSZ

– DR. BERTA SZABÓ ANIKÓ SZÍVGYÓGYÁSZ

(EKG, szívultrahang, Holter EKG és vérnyomás, terheléses EKG, nyaki erek
doppler vizsgálata, műtétre véleményezés)
– DR. ZABOS JENŐ CUKORSZAKORVOS

– DR. LÁZÁR ALADÁR CUKORSZAKORVOS

(cukorbetegség, pajzsmirígybetegségek, köszvény, csontritkulás, műtétre
véleményezés)
– DR. NAUMOV BOŽANA GYOMOR-, BÉLSZAKORVOS

(gyomor- és vastagbéltükrözés, aranyérbetegség, műtétre véleményezés)
– DR. SÁGI ZOLTÁN IDEGORVOS – KONZULTÁNS

(EEG vizsgálat, agyérdopple)

ÁLTALÁNOS ORVOSI RENDELÉS:

– DR. KARH ADELHAJT
FELNŐTTEK ÉS GYERMEKEK VIZSGÁLATA

LABORATÓRIUMI VIZSGÁLATOK:

SZŰRŐVIZSGÁLATOK A MEGELŐZÉS ALAPÍTVÁNY TÁMOGATÁSÁVAL
ÖNKÖLTSÉGI ÁRON (csomagonként 3000)
– ÁLTALÁNOS SZŰRŐVIZSGÁLAT (vércukor, vérzsír, EKG, vérnyomás,
csontsűrűség, ultrahangok – felsőhasi, mell, pajzsmirígy, prosztata)
– SZÍV-ÉRRENDSZERI SZŰRŐVIZSGÁLAT (vércukor, vérzsír, EKG,
vérnyomásmérés, szívultrahang, kardiológus vizsgálata és szív-érrendszeri
betegség kockázatának felmérése)
– CSONTSŰRŰSÉG MÉRÉSE ÉS A CSONTRENDSZER ÁLLAPOTÁNAK FELMÉRÉSE

4D ULTRAHANGOS BABAMOZI

– FELVÉTELEK KÉSZÍTÉSE CD-RE
(MOZGÓ- ÉS ÁLLÓKÉPEK )

AKCIÓ A MEGELŐZÉS ALAPÍTVÁNY
RÉSZÉRŐL – INGYENESEN

– CSONTSŰRŰSÉG ELLENŐRZÉSE
– A BABA MEGTEKINTÉSE 4D ULTRAHANGGAL

www. .netKARHPOLIKLINIKA
MAGYARKANIZSA, KARD UTCA 1., TEL: 024/876 454  MOB: 063/534 029

logos_felesÖn
áll figyelmünk középpontjában!

Logos-print d.o.o., Kossuth utca 4/a, 24427 Tóthfalu, Tel.: 024/887-141, Fax: 024/887-140, e-mail: logos@tippnet.rs

Amit kínálunk:
» újságok,
» plakátok,
» blokkáru,
» névjegykártyák,
» meghívók,
» naptárak,
» különféle
   nyomtatványok
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


